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الفبا حروف ترتيب به طراحان 

ي 
صاص

اخت
ي و 

موم
ع

نام طراحاننام درس
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -حسن وسكري -مرتضي منشاري -زماني بخش سعيد گنج -كاظم كاظمي -مريم شميراني -مقدم ابراهيم رضايي -محسن اصغري 2فارسي 

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -فاطمه منصورخاكي -زاده فرشيد فرج -محمدرضا سوري -حسين رضايي -بهزاد جهانبخش -ابراهيم احمدي 2زبان قرآن  عربي
هاي كتاب زرد عمومي  ب از سؤالمنتخ -سيداحسان هندي -فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني -فردين سماقي -ابوالفضل احدزاده -محبوبه ابتسام 2 دين و زندگي

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -جواد مؤمني -علي شكوهي -ميرحسين زاهدي -نصرآبادي محمد رحيمي -شهاب اناري 2 انگليسي زبان
حسيناسفيني2و1رياضي

–
سيدسحاباعرابي

–
اكبري رضا

–
افشارسپهرحقيقت

–
حميدعليزاده

–
نيقانوابراهيم

–
عليمرشد

–
مهديملارمضاني

–
شهرامولايي-سعيدنصيري

شـكيبا سـالارونديان –سـارا رضـايي    –شاهين راضيان  –سپهر حسني  –سجاد جعفري  –اميررضا پاشاپور يگانه  –توحيد بابايي  –كسري اكبري  2و 1شناسي  زيست
 محمدعرفان لطفي   

عليرضا سرودي  –ناصر خوارزمي  –سيدابوالفضل خالقي  –محسن پيگان  –محمدحسين پروين  –اميرحسين برادران  –دي محمد اس –زاده  حسن اسحاق  2و  1 فيزيك
 سيدعلي ميرنوري  –مصطفي كياني  –فر  فرهنگ فرقاني –معصومه عليزاده 

فـرد فاضـل قهرمـاني   –محمدپارسـا فراهـاني    –امامي  مسعود علوي –پور  يمبينا شرافت –حامد رواز  –زاده  مرتضي رضائي –نظر  حامد پويان –سيدسحاب اعرابي  2و  1 شيمي
 امين نوروزي  –ميلاد كيانيان  –مرتضي كلايي 

ويراستاران و گزينشگران

2و  1شيمي   2و  1فيزيك  2و  1شناسي  زيست  2و  1رياضي  2انگليسي  زبان معارف اقليت 2وزندگي  دين 2عربي زبان قرآن  2فارسي  نام درس

مسعود جعفري اميرحسين برادران فرد اميرحسين بهروزي اصغر شريفي علي جواد مؤمني دبورا حاتانيان حامد دوراني فاطمه منصورخاكي كاظم كاظمي گزينشگر

ويراستار استاد
مريم شميراني
مرتضي منشاري
حسن وسگري

حسين رضايي
سيدمحمدعلي مرتضوي

پور اسماعيل يونس

شنيسكينه گل
عبدالرشيد شفيعيـــــــــسيد احسان هندي

 حسين اسفيني
اميرحسين معروفي بابك اسلامي مازيار اعتمادزاده مهرداد ملوندي

گروه ويراستاري
مهدي ملارمضاني

فروشان چيني  ايمان
علي مرشد

محمدجواد محسني

مهرداد محبي
محمدمهدي روزبهاني
اميررضا پاشاپور يگانه

كفش رينحميد ز
عرفان مختارپور

پور علي فياض

صفت علي حسني
امامي مسعود علوي

دانيال مهرعلي
محمد وزيري

پور سهند راحمي امير حسين برادران فرد اميرحسين بهروزي اصغر شريفي علي جواد مؤمني دبورا حاتانيان حامد دوراني فاطمه منصورخاكي الهام محمدي مسئول درس
مسئول درس

الهه شهبازيالهه مرزوقاكبري ليدا عليفرزانه داناييپيشه فاطمه فلاحتـــــــــآرزو بالازادهليلا ايزديفريبا رئوفيازيمستندس

توليد و فني گروه

الهام محمدي  –فاطمه منصورخاكي : عمومي/ زهراالسادات غياثي: اختصاصيگروه انمدير
)عمومي(پوري  فرهاد حسين/ )صياختصا( اسدي آرين فلاحدفترچه ينمسئول

)عمومي( ليلا ايزدي/ )اختصاصي( ياكبر يعلا دلي: مسئول دفترچه/ مريم صالحي: مدير گروه مستندسازي و مطابقت مصوبات
زهره فرجيآرا صفحه

حميد محمديناظر چاپ

»»دانش و آموزشدانش و آموزش  چي وقف عام است بر گسترشچي وقف عام است بر گسترش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
 

گروه آزمون
)وقف عام(چي بنياد علمي آموزشي قلم

923خيابان انقلاب، بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
0218451: تلفن
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)لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(- 1
:است آمده ها نادرست هايي كه معني آن واژه

چانه: زنخدان: »2«گزينة 
 فرياد و زاري با صداي بلند: نفير: »3«گزينة 

 دام: جال: »4«گزينة 

)فهرست واژگانلغت، ، 2فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(- 2

غزا ←قضا : ط املايي و شكل درست آنغل
)111صفحة  ،املا، 2 فارسي(

----------------------------------------------  
)اردبيل -مرتضي منشاري(- 3

.، آراية تضاد دارند»بيگانه«و » آشنا«
هاي ديگر تشريح گزينه

بر هـم آمـدن بيدار بودن با مژه«، »اب ديدن با ديدة بازوخ«: نما متناقض: »2« ةگزين
»)بسته شدن چشم(

 »سلطنت فقر«: نما متناقض :»3« ةگزين
)43صفحة  ،آرايه، 2فارسي (  »آبِ آتش افروزنده«: نما متناقض: »4« ةگزين

----------------------------------------------  
)زماني بخش سعيد گنج(- 4

در مصـراع »رسـتم «با  در مصراع اول »رستم«، »3«دقت داشته باشيد كه در گزينة 
.همسان دارندناجناس  ،دوم

هاي ديگر تشريح گزينه
نام معشوقة خسرو :دوم »شيرين«/ و خوش   نمكبا :اول »شيرين«: »1« ةگزين
)سوريه(= سرزمين شام  :دوم »شام«/ شب  :اول »شام«: »2« ةگزين
 ـ بار) /  يعني مكرراً چند بار( ←بارها در مصراع اول  :»4« ةگزين ه دربـار تـو دارنـدب

در: نـدارم  بارت برم اي يار چرا بارمن كه /  )راه يافتن ،اجازة ورود يافتن( ← رقيبان
و» چه بر دوش انسـان يـا حيـوان حمـل شـود      آن«به معناي : اول» بار«: مصراع دوم

»راه يافتن ،اجازة ورود يافتن«دوم به معناي » بار«
 )آرايه ،2فارسي (

----------------------------------------------  
)كاظم كاظمي(- 5

بحـر« .كـار رفتـه اسـت    چهار تشـبيه بـه   ،ها سه و در ساير گزينه» 1«در بيت گزينة 
تشبيه 3 ← »گوهر يكدانة عشق« ،»صدف سينة آدم« ،»وجود

هاي ديگر تشريح گزينه
درياي عشق/ گوهر است ) شعر(اين نظم / صدف دل / موج غم : »2« ةگزين
 جان هدف است/ ناوك درد / دل مانند صدف / گوهر عشق  :»3« ةنگزي

چون باغ ارم/ باغ طبع / بحر دل / گنج دانش : »4« ةگزين
  )آرايه، 2 فارسي(

)ساري -حسن وسكري(- 6
.)نقش متممي(بده  منيعني جام مي را به  »ام ده جام مي«

.دارد »اليهي مضاف«در سه گزينة ديگر نقش پيوسته ضمير 
)54صفحة  زبان فارسي،، 2 فارسي ( 

----------------------------------------------  
)محسن اصغري(- 7

:هاي پسين وابسته
) / در مـردان (و ان ) در روزهـا (در  ها:  هاي جمع نشانه) / در مردي(ي : شناسنا  »ي«

متمدن: صفت بياني/  هشتم: شمارشي ترتيبي  صفت/ خود : اليه مضاف
هاي ديگر گزينهتشريح 
.كار نرفته است صفت بياني به: »2« ةگزين
.كار نرفته است بهو نشانة جمع، ناشناس  »ي«صفت شمارشي، و : »3« ةگزين
  )128صفحة  زبان فارسي،، 2 فارسي(  .ناشناس وجود ندارد »ي« :»4« ةگزين

----------------------------------------------
)محسن اصغري(- 8

طور مشترك در عبارت صورت سؤال به» بخشش و ايثار در عين فقر و نداري«مفهوم 
.مطرح شده است» 3«و بيت گزينة 
هاي ديگر تشريح گزينه

فشاني در راه معشوق جان: »1« ةگزين
توصيه به فقر و پرهيز از نيازمند بودن به غير: »2« ةگزين
  )123ة وم، صفحمفه، 2فارسي (  بيان ارزشمند بودن مقام فقر :»4« ةگزين

----------------------------------------------  
)مريم شميراني(- 9

، مختصر بودن سفرة ميزبـان اسـت و»2«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
.توصيه به ميهمان كه همين اندك را بپذيرد

هاي ديگر تشريح گزينه
.بهشتي است ةمهمان ناخوانده هدي: »1« ةگزين
.سفرة قلندران مختصر و ساده است: »3« ةگزين
.در تصرف ميهمان است ،چه در آن است خانه و آن :»4« ةگزين

  )121، مفهوم، صفحة 2فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-10
توصـيهشناسـي   در عبارت صورت سؤال به رجوع به ذات و جـوهر خـود و خويشـتن   

.نيز آمده است» 2«اين معني در گزينة  كند و مي
هاي ديگر تشريح گزينه

.كند سكوت، مقام و درجة هركس را تعيين مي: »1« ةگزين
.است و محدود تواند جوهر خود را نشان دهد زيرا عالم ممكن تنگ ما نمي قلم: »3«گزينة 
.مشناسي كافي است، نيازي به خودشناسي ندار كه تو مرا مي اين :»4« ةگزين

  )152، مفهوم، صفحة 2فارسي (

2 فارسي

r
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  )كتاب زرد عمومي( -11

الوهيت و خدايي، پروردگاري: ربوبيت

) نامه واژه لغت،، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي( -12

:»ب«بيـت  / نگـزارد  ← نگـذارد : »الـف «بيـت  : انـد از  املاي صحيح كلمـات عبـارت  

 طبع ← تبع: »ج«بيت / برنخاستن ← تنبرنخواس

)47و  18، 17هاي  ، املا، صفحه2فارسي (

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي( -13

خاطرات اسـيرِ«نويسندة جزي،  ، اصغر رباط»پروانه«با تخلصّ » محمدعلي مجاهدي«

 .يدي شيرازي است، مهدي حم»شاعرِ در امواج سند«و نام » آزاد شده

)86و  83 ،68هاي  تاريخ ادبيات، صفحه ،2فارسي (

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي( -14

سـر خـويش را نعـل«: تشـبيه : »الف«بيت / »مزار«مجاز از » خاك«: مجاز: »د«بيت 

و» دنِ جفـا كرامـت بـو  «و » عـدل بـودنِ بيـداد   «: تنـاقض : »ج«بيـت  / »بهايي كـنم 

 »ارزم و ورزم«: جناس: »ب«بيت / »تر بودنِ دشنام از دعا خوش«

)فارسي، آرايه، تركيبي(

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي( -15

ارائه شده، چهار تركيب وصـفي و شـش تركيـب اضـافي وجـود دارد كـه ةدر منظوم

 :اند از عبارت

خواب لطيف -4يك خواب  -3يك شعله  -2يك چينه  -1: هاي وصفي تركيب

صداي پـر -4احساس تو  -3موسيقي احساس  -2مردم شهر  -1: هاي اضافي تركيب

 مرغان اساطير -6پرِ مرغان  -5

  )128و  77هاي  فارسي، صفحه زبان، 2فارسي (

  )كتاب زرد عمومي( -16

:اند هاي تبعي بر اين پايه نقش

»باري«و » بار«: تكرار: »1« ةگزين

حسن قامت: معطوف: »2« ةگزين

)»تو«بدل براي (تو، طاووس : بدل: »3« ةگزين

)32 ة، صفحفارسي زبان، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي( -17

اين است كه تقليد كوركورانه پسـنديده نيسـت و» زاغ و كبك«پيام محوري داستان 

تواند داند كه مي تقليد را عصاي دست رونده مي» 4« ةبرد؛ ولي گزين ايي نميراه به ج

 .مانند ذوالفقار براي او كارساز باشد

هاي ديگر تشريح گزينه

طوركـه پـا اگـر رسـد، همـان   كمال نمـي   ةهيچ كس از راه تقليد به مرتب: »1« ةگزين

 .نامند بخوابد او را چشم نمي

 .هستند كه در ذات خود ثبات ندارند مقلّدان مثل سايه: »2« ةگزين

 .برند اي از نعمت نمي مقلّدان هيچ بهره: »3« ةگزين

)23 ة، مفهوم، صفح2فارسي (

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي( -18

و» ايه و ديوسيرتتأكيد بر دوري گزيدن از مردم فروم«مفهوم مشترك ابيات مرتبط 

 .است» ضرورت مبارزه با هواي نفس و دوري گزيدن از آن«، »4« بيت گزينةمفهوم 

)56ة صفحمشابه ، مفهوم، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي( -19

در سـه. دانـد شاعر عظمت و سربلندي خود را در هـواي معشـوق مـي   » 4« ةدرگزين

 .جايگاه حقيقي انسان عالم معناستبيان شده كه ديگر  ةگزين

)31 ة، مفهوم، صفح2فارسي (

----------------------------------------------  

  )، با تغييركتاب زرد عمومي( -20

امـا» عقل نسبت به شناخت ذات خداوندي، عاجز است«: گويد بيت صورت سؤال مي

.»ي او راه يابدتواند به هست عقل انسان مي«: آمده است» 2« ةدر بيت گزين

)10 ة، مفهوم، صفح2فارسي (

2 فارسي 

r
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 )بوشهر -ابراهيم احمدي(-21
»دوعلسانَه«/ عاقل، انسان عاقل، شخص عاقل : »العاقل«/ عادت نخواهد داد : »لن ي«:

ترس مردم: »خوف الناس«/  سخناني كه ) بيان(ذكر : »تيذكر الأقوال الّ«/ زبانش 
)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)نهاوند - محمدرضا سوري(-22

هاي ديگر تشريح گزينه

بهترين كارها ←ش يونيككارهاي / خوبي اعمالش  ←اعمال خوبش : »1«گزينة 
شركت نخواهيم كرد ←ايم  هشركت نكرد: »3«گزينة 
)هترجم(   .اضافه است» ناگزير«/ شود  آشكار مي ←كند  آشكار مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------
)نهاوند - محمدرضا سوري(-23

.معادل ماضي منفي است» لمَ يكنُ«
هاي ديگر تشريح گزينه

).معتقد باشيد(فعل شرط معادل مضارع التزامي است » تمدإعتق«: »1«گزينة 
).بميرند(تزامي است شرطيه آمده و معادل مضارع ال» إذا«بعد از » ماتوا«: »2«گزينة 

آمده و معناي مضارع التزامي دارد» لـِ«مراه با ه» يفهموا«فعل مضارع : »4«زينة گ
)ترجمه().تا بفهمند(

----------------------------------------------
 )حسين رضايي(-24

 !كند دانش را نفرين مية كنند چيزي پنهان هر :»3«ترجمة عبارت گزينة 

وجود » است دانايي در اعتراف به ناداني«ديگر مفهومِ ة به ترجمه، در سه گزينبا توجه 
)درك مطلب و مفهوم(   .دارد

----------------------------------------------
)تبريز -زاده فرشيد فرج(-25

.دردا داند آن را زشت مي انسان هرچه را نمي :هستندخويش دشمن ناداني  مردم
ي ديگرها تشريح گزينه

در عبارت اول، مراد گرامي داشتن معلمّ است در صورتي كه عبارت مقابل : »1«گزينة 
.كند وفاي به عهد و پيمان در قبال معلم را بيان مي ،آن

عبارت اول بيانگر اين نكته است كه پرسشگري در خردسالي، به دست آوردن : »3«گزينة 
اي است كه  علم گنجينه: گويد ت مقابل آن ميدانش در بزرگسالي را به همراه دارد؛ اما عبار

.كليد آن سؤال است
شود؛ اما عبارت  هرگاه خرد كامل شود، سخن كم مي: گويد عبارت اول مي: »4«گزينة 

.مقابل آن به كم شدن اشتباه با انديشيدن قبل از سخن گفتن، اشاره دارد
)درك مطلب و مفهوم(

)فاطمه منصورخاكي(-26
نادرست است، زيرا نفر دوم بيمار» 4«يابيم كه گزينة  ة عبارات درميبا توجه به ترجم
فعل امر براي مذكر است در حالي كه فرد بيمار،» راجعِ«چنين  ، هماست نه نفر اول

.مؤنث است
به مراجعه كن. بسيار سپاسگزارم!: شود اگر خدا بخواهد حالت خوب مي«: »4«گزينة 
»!پزشك

هاي ديگر تشريح گزينه
»!خواهي به آنجا بروي؟ براي چه مي!: بيا به بازار برويم«: »1«ينة گز

»!توانم كه با تو بيايم ببخشيد، من نمي!: براي خريدن پيراهن مردانه براي پدرم«: »2«گزينة 
»!كنم بله، در پايم احساس درد مي!: آيا مشكلي داري؟«: »3«گزينة 

)ترجمه(
---------------------------------------------- 

)حسين رضايي(-27
جواب شرط: وصلَ /فعل شرط : حاولَ /از ادوات شرط : منْ

هاي ديگر تشريح گزينه
!؟كه بفهمد جز نادان كند قبل از اين چه كسي مخالفت مي: »1«گزينة 
!داد كه معلمّ درس مي صحبت نكرديم هنگامي: »3«گزينة 
!كارها را رها كردكه تلاش در  موفقّ نشد كسي: »4«گزينة 

)انواع اعراب(
----------------------------------------------

)حسين رضايي(-28
خردمند كسي است كه بهترينِ :است» بهترين«در اين گزينه، اسم تفضيل به معني 

!دو بدي را بشناسد
هاي ديگر تشريح گزينه

)مصدر( !استهر بدي  لدانش اصل هر خوبي و ناداني اص: »1«گزينة 
اي نداشته  خوب كه مفيد باشد بهتر از كتابي است كه هيچ فايدهة يك كلم: »2«گزينة 
)صفت( !باشد

)مصدر( !ندارياي از او انتظار  اعتماد نكن به انساني كه خوبي: »3«گزينة 
)قواعد اسم(

----------------------------------------------
)قائمشهر -بهزاد جهانبخش(-29

.به كار نرفته است ،را توصيف كند» عملاً«اي كه اسم نكرة  جمله :»4«گزينة 
هاي ديگر تشريح گزينه

.است» مهنة«براي صفت » يحبون« :»1«گزينة 
.است» حكاية«براي صفت » تعرف« :»2«گزينة 
)قواعد اسم(  .است» نمتعلّمي«براي صفت » يلعبون« :»3«گزينة 

 ----------------------------------------------
)قائمشهر -بهزاد جهانبخش(-30

.صفتي وجود ندارد، »1«در گزينة 
هاي ديگر تشريح گزينه

.صفت نكره است» ملوثةٍ«: »2«گزينة 
.صفت نكره است» اُخرَي«: »3«گزينة 
)قواعد اسم(.صفت نكره است» جميلةٌ«: »4«گزينة 

2، زبان قرآن عربي

r
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)كتاب زرد عمومي(-31
/ احترام كنيم، احترام بگذاريم: »أن نحترم«/ست، برما واجب است، ما بايدما بر: »علينا«
: »حتّي يستمرّ«/ دهد براي ما خدمتي انجام مي: »خدمةيعمل لنَا «/ هر كس: »كلّ من«
: »عند الناّس«/ اين كار نيك: »هذا العمل الحسن«/ تا استمرار يابد) فعل مضارع التزامي(

نزد مردم
ديگر هايتشريح گزينه

صحيح است، » احترام كنيم، احترام بگذاريم«معني  به» أن نحترم«: »3 و 1« هاي گزينه
: »4«گزينة ./ دان نادرست »احترام گذاشتن«و  »مورد احترام واقع شوند«همين دليل  به
» نيك«صورت  به» حسن«ة و ترجم» حسن«است، نه » أحسن« ترجمة» ترين نيك«

 )ترجمه( .صحيح است

----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(-32
از درونش، از درون خويش، : »من ضميره«/ نداشته باشد: »لم يكن له«/ هر كس: »من«

از : »من عند االله«/ نخواهد داشت: »لن يكون له«/ اي پنددهنده: »واعظ«/ از درون خود
 اي دارندهنگه: »حافظ«/ جانب خداوند، از نزد خدا

هاي ديگرتشريح گزينه
.اند نادرست» در نزد-دهند او را هشدار نمي«: »1«گزينة 
اند و نادرست» حفظ نخواهد كرد -هم -هشدار ندهد -او را -كسي كه«: »2«گزينة 
 .ترجمه نشده است» ضميره«در » ه«بر آن ضمير  هعلاو

»لن يكون له«و عبارت اند  نادرست» حفظ نخواهد كرد -نداشت -اگر«: »3«گزينة 
 )ترجمه( .نيز ترجمه نشده است

----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(-33

ها و گناهانش را هيچ مسلماني كه خدا عيب رسوا كردن«: عبارت تكميل شده ةترجم
 )ترجمه(   »!پوشانده، جايز نيست

----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(-34
ترين تو در اين مجلس محق«: اسم تفضيل است» أحقَّ«اسم مكان و » المجلس«

 »!مردم براي حكم كردن هستي

»المصنعَ«اسم تفضيل و » أجمل«اسم مكان، » المكتَبة«ها به ترتيب،  در ساير گزينه
 )قواعد اسم(   .اسم مكان هستند

 ----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(-35
هاي اول شخص و سوم شخص مضارع دهد و بر صيغه مي» بايد«معني » لام امر«

 .آيد مي

آخر فعل براي وصل) ـِ( ةاست و كسر» پس بايد توكّل كنند«به معني » فَليْتوَكَّلْ«
.بعد است ةشدن به كلم
هاي ديگرتشريح گزينه

!هايم را مطالعه كنم كتابخانه رفتم تا درسبه : »2«گزينة 
!با دوستانم صحبت كردم تا راه موفقيت را بدانند: »3«گزينة 
 )انواع جملات(   !فرستاده شد تا مردم را هدايت كند) ص(پيامبر : »4«گزينة 

:متن درك مطلب  ةترجم
و از اين زيباست كه انسان بتواند كارهايش را با انديشه و حكمت مديريت كند 

ها افتاده است رهايي يابد؛ ولي زيباتر از آن اين است كه انسان  مشكلاتي كه در آن
و جاهاي برآورد كند را ها  هاي آن تأمل كند و مقدمات كارهايش را بسنجد و نتيجه

چه از دستش رفته است تلاش كند تا  سستي را در كارهايش بفهمد پس به جبران آن
 ،پس هر كس واقعاً براي پيامدها محاسبه نكند! فتدگاهي ني در محل سقوط يا لغزش

تر براي انسان اين است كه به جاي  و راحت! ماند ها سالم نمي ها و سختي از مصيبت
ها افتاده است  هاي حل مشكلاتي كه در آن جوي راهو آن كه خودش را ناچار در جست

!بيابد، در كارش بينديشد، قبل از افتادنش در آن
هاي متعددي را  كند قبل از افتادنش در آن و راه ي كه در كارش فكر نميبدين گونه ملت

هاي  ها و محل پس لغزشگاه !پردازد ها ندارد، بهاي گراني را مي براي رويارويي با مصيبت
چه  نجات از آن ة نحوةفكر دربار ةافتند گاه به آنان اجاز سقوطي كه افراد بشر در آن مي

كند و در اين  خود را بر آنان تحميل مي ة، بلكه حادثه سلطهد اند را نمي در آن افتاده
!اي براي انسان جز پذيرش آن مسئله وجود ندارد هنگام هيچ چاره

)كتاب زرد عمومي(-36
زيرا ،تر است كه در كارش پيش از واقع شدن در آن بينديشد براي انسان آسان«

»!جود داردمشكل در آغازش بزرگ نيست و امكان حل و رفع و رجوع آن و
 )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(-37

فهميم در قدم اول اين است كه انسان بايد پيش از ورود  مفهومي كه از سراسر متن مي
كه اين مفهوم، مفهوم نزديك متن ) فكرّ في الخروج قبل الورود(در كاري بينديشد 

توان فهميد كه مديريت و تدبير اصلي در  از اين متن يك مفهوم دور هم ميولي . است
 !)كند انديشد و خدا تقدير مي انسان مي: الإنسان يدبر و االله يقدر(دست خداست 

 )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(-38
براي انسان«براي سؤال » !ها افتاده است تلاش براي خروج از مشكلاتي كه در آن«

 .مناسب و درست نيست» چه چيز زيباتر است؟
هاي ديگرتشريح گزينه

 .مناسب و درست است» !ها ها پيش از مواجه شدن با آن تشناختن مصيب«: »1«گزينة 
»!ها از ظاهر شدن مصيبت هاي مناسب پيش حل  راه ةجو دربارو جست«: »2«گزينة 

 .مناسب و درست است

مناسب و درست» !تأمل و رويارويي حكيمانه براي عبور كردن از موانع«: »3«گزينة 
 )درك مطلب و مفهوم(  .است

----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(-39

ت پيروزملّ. (ده شده استدرست و مناسب براي سؤال پرسي ةكنند كامل» 1«گزينة 
 !)باشد هايش مي تر از پرسش هايش بيش همان است كه پاسخ

هاي ديگرتشريح گزينه
»!هايش است تر از راه حل هايش بيش پرسش«: »2«گزينة 
 »!كشد راه را بعد از واقع شدن حادثه مي«: »3«گزينة 

 »!كند به پنجره فكر مي ،بعد از ايجاد ديوار«: »4«گزينة 
 .سؤال صورت تست باشند ةكنند توانند كامل كدام نمي هيچ

 )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------
)كتاب زرد عمومي(-40

هاي ديگرتشريح گزينه
 .از باب تفعل است» تدبر«مصدر، : »2«گزينة 

.است» يتدبرَ«براي فعل » مفعول«است،  نادرست» فاعل«: »3«گزينة 
 )درك مطلب و مفهوم(  .ندا نادرست» … فاعل/ فاعل سم إ«: »4«گزينة 

2عربي، زبان قرآن 

r
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)سيداحسان هندي( -41
طل يؤمنونابلأفبا  …و االله جعل لكم من انفسكم « :سورة نحل 72از دقت در آية 

و آوريبريم كه ترك ازدواج و جلوگيري از فرزند مي پي» هم يكفرون االله ةبنعمو 
.گرايي و كفران نعمت است باطل ،هيهاي ال تحريم حلال

)169ة صفح، 12 ، درس2دگي دين و زن(
----------------------------------------------  

)لرستان -فردين سماقي(-42
 ةشود فراهم شدن زمين محقق مي) عج(يكي از اهداف انبيا كه با ظهور امام زمان 

فرزندان  ،انند خدا را بندگي كنندتو ها بهتر مي در نتيجه انسان. رشد و كمال است
ها به  بدين ترتيب انسان. صالح به جامعه تقديم نمايند و خيرخواه ديگران باشند

.رسند تر مي ها تعيين كرده است، بهتر و آسان هدفي كه خداوند در خلقت براي آن
)135ة ، صفح9، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
)تبريز -فيروز نژادنجف(-43

مانندو گروهي از علماي اهل كتاب عباس  اميه و بني برخي عالمان وابسته به بني
كعب الاحبار از موقعيت و شرايط بركناري امام معصوم استفاده كردند و به تفسير

خود و موافق با منافع عقايدمطابق با و معارف اسلامي و تعليم آيات قرآن 
.و سبب گمراهي بسياري از مسلمانان شدند رداختندقدرتمندان پ

  )98 ة، صفح7، درس 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)ابوالفضل احدزاده(-44
ليومااالله و  المن كان يرجو حسنةٌ ةٌلقد كان لكم في رسول االله اُسو«آية از دقت در 

براي شما در رسول خدا سرمشق نيكويي است براي قطعاً: الآخر و ذكر االله كثيراً
 ، پاسخ».كند كه اميد دارد به خداوند و روز رستاخيز و خدا را بسيار ياد مي كسي

 .گردد صحيح مفهوم مي
  )77 ة، صفح6 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)ابوالفضل احدزاده(-45

ين يزعمون انهّم آمنوا بما انُزل إليك و ما انُزل من قبلك يريدون أن الم تر إلي الذّ«
اغوت و قد أمروا أن يكفروا به و يريد الشيّطانُ أن يضلهّم ضلالاً يتحاكموا إلي الطّ

چه پيش  چه بر تو نازل شده و به آن برند به آن كه گمان مي اي كساني آيا نديده: بعيداً
كه به  خواهند داوري به نزد طاغوت برند، حال آن اما مي ،از تو نازل شده ايمان دارند

خواهد آنان را به گمراهي  آنان دستور داده شده كه به آن كفر بورزند و شيطان مي
».دور و درازي بكشاند

  )50، صفحة 4، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-46
و  »ريافت برنامة كامل زندگي استبشري براي د ةآمادگي جامع«ختم نبوت اولين عامل 

پويايي و روز آمد بودن دين «مرتبط با  »احلّ االله البيع و حرمّ الربّا«قاعدة قرآني 
.است »اسلام

  )24و  23 هاي ه، صفح2 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)لرستان -اقيفردين سم(-47
كند و با كسب معرفت و تشخيص بايدها و  انسان با عقل خود در پيام الهي تفكر مي

 .رود يابد و پيش مي نبايدها راه صحيح زندگي را مي
  )9ة ، صفح1، درس 2دين و زندگي (

)كبير مرتضي محسني(-48
» …الامر منكم  سول و اولياطيعوا االله و اطيعوا الرّ… «: اطاعت ةنزول آي) مؤخر از(پس از 

الامر در اين  حديث جابر در پاسخ جابربن عبداالله انصاري بيان شده است و منظور از اولي
 .هستند) ع(شيعيان امام معصوم دوازده آيه 

  ) 66ة ، صفح5 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام( -49
اي  به گونه ؛گزيدند را متناسب با شرايط زمان بر ميبا حاكمان  هشيوة مبارز ،امامان

عباس سست شود  اميه و بني اي ظلم بنينكه هم تفكر اسلام راستين باقي بماند هم ب
.هاي آينده معرفي شود به نسل و هم روش زندگي امامان

  )113 ة، صفح8، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف( -50
هاي  دهد كه برنامه ي كرده و به رهبري امكان ميهمبستگي اجتماعي كشور را قو

.اسلامي را به اجرا درآورد
  )147 ة، صفح10، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
   

 )كتاب زرد عمومي( -51
بوده و ) ص(پيامبر اكرم توسط د مربوط به دريافت و ابلاغ وحي بن مسعو  گفتار عبداالله

رساند، در  كرد و آن را به مردم مي وحي دريافت مي ةآيات را از فرشت) ص(پيامبر كه  اين
. باشد ارتباط با اين سخن مي

)47صفحة ، 4درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )د عموميكتاب زر( -52
نازل شد، آن حضرت در حالي كه اين آيه را ) ص(پيامبر  رولايت ب ةكه آي هنگامي

» كسي در حال ركوع صدقه داده است؟ چه«خواند، با شتاب به مسجد آمد و پرسيد  مي
است براي آن ) ع(كه مصداق آيه امام علي ) ص(اعلام اين حقيقت از جانب رسول خدا 

بشنوند و امكان كتمان و مخفي ) ص(ند و از زبان پيامبر مردم به چشم خود ببين بود
. كردن آن از بين برود

)65صفحة ، 5درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي( -53
، همزمان بود با »البريةالذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير  انْ« ةنزول آي

آورنده به  اين مرد اولين ايمان«): ع(در وصف اميرالمؤمنين علي) ص(ن پيامبرسخ
»… خدا، وفادارترين شما در پيمان با خدا و

  )83صفحة ، 6درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي( -54
ي كه كسب كرده است تلاش نمايد عمل، از انسان خواسته تا با ايمان ةاسلام در حيط

فضايل . هاي آن، خداوند را عبادت و بندگي كند با انجام واجبات دين و ترك حرام: تا
اي ديني براساس عدالت  اخلاقي را كسب نمايد و از رذايل اخلاقي دوري كند و جامعه

.بنا كند
)19صفحة ، 2درس ، 2دين و زندگي (

2دين و زندگي 

2دين و زندگي 

r
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 )كتاب زرد عمومي(-55
اميه چنان به ستمگري و حكومت ادامه دهند  به خدا سوگند، بني«: ايدفرم ايشان مي

».كه حرامي باقي نماند جز آن كه حلال بشمارند
)96صفحة ، 7درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(-56

پسران خود امكان ازدواج براي دختران و «: فرمايند مي) ص(پيامبر گرامي اسلام 
ها توسعه دهد و  فراهم كنيد تا خداوند اخلاقشان را نيكو كند و در رزق و روزي آن

اي كه به كمك آن  همسر به اندازه ةتحقيق دربار .»ها را زياد گرداند ف و غيرت آنعفا
لذت آني برخاسته از گناه . گيري رسيد، ضروري است بتوان به اطمينان در تصميم

. شكند كند و شخصيت او را مي چندي روح و روان فرد را پژمرده ميپس از 
)179 و  177ي ها  صفحه، 12درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(-57

به اين دليل كه هر نظام سياسي غيراسلامي، نظامي «: فرمايند مي) ره(امام خميني 
 ةز است چون حاكمش طاغوت است ما موظفيم آثار شرك را از جامعآمي شرك

، اين سخن در ارتباط با ضرورت »مسلمانان و از حيات آنان دور كنيم و از بين ببريم
 .پذيرش ولايت الهي و دوري از حكومت طاغوت است

)51 و 49هاي  هصفح، 4درس ، 2دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(-58
يابد كه نه  قدر ادامه مي هجري آغاز شد و اين غيبت آن 329غيبت كبري از سال 

مندي كامل از وجود  انساني شايستگي درك ظهور و بهره ةتنها مسلمانان، بلكه جامع
.آخرين حجت را پيدا كند

)126و  125 ي ها صفحه، 9درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(-59
» در صراط مستقيم هدايت«در آن راه ماندگاري ) ص(پيام حديث ثقلين كه پيامبر 

علي مع القرآن و «: گوشزد فرمود، با» كتم بهما لن تضلوّا ابداًما ان تمس« ةرا به واسط
ناپذيري  به اين دليل كه عدم جدايي. (آوايي و ارتباط معنايي دارد هم» القرآن مع علي

ها تا قيامت و ماندگاري در صراط مستقيم  امامان معصوم و قرآن، متضمن عصمت آن
.)هدايت است

)84صفحة ، 6درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(-60
اي هشام، خداوند رسولانش را : ن حكم فرمودخود هشام ب گرد برجستةبه شا) ع( امام كاظم

اـني ايـن. كه اين بندگان در پيام الهي تعقلّ كنند به سوي بندگان نفرستاد، جز براي آن كس
كه در تعقلّ وتفكّـر برترنـد پذيرند كه از معرفت برتري برخوردار باشند و آنان پيام را بهتر مي
.هاي الهي داناترند نسبت به فرمان

  )10صفحة ، 1درس ، 2ي دين و زندگ(

 )جواد مؤمني(-61

وجـود  ها آنكشور بسيار ثروتمندي مانند كشور زيادي در خيليافراد فقير «: جمله ةترجم
».در حد مرگ يقين دارم قرار نيست كه هيچ كاري براي حل اين مشكل انجام شود. دارد
مهم درسية نكت

 “people”  كـار رود  بـه  »1«  ةگزين تواند با پس نمي ،اسم قابل شمارش است.“a lot”  
 ”a few“ ةگزين ـ ،با توجه به معني جمله. رود كار نمي قيد است و با اسم به »2« ةدر گزين
  )گرامر( .شود مي هم رد

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(-62

اي پوسـتش منحصـر بـهه ـ گونه  با طرح زيباي رنگ شود كه آن گفته مي« :جمله ةترجم
».شود در استراليا نيز يافت مي چهاگر. شمال ايران است

، در دسترسموجود) 2  اجتماعي) 1
  )واژگان(  باارزش) 4  نظير منحصر به فرد، بي) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(-63

كنـد تـا دانـش اي شما فراهم ميها را بر وسيعي از فعاليت ةاين كتاب دامن«: جمله ةترجم
».دييت كلاس درس توسعه دهرتان را از مدي عملي

تجربه) 2   فعاليت) 1
  )واژگان(  مصاحبه ) 4  قاره) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(-64

ت مردم را نسبت به امني يگير طور چشم كاهش اخير در ارزش پول ملي به« :جمله ةترجم
».شان نگران كرده است مالي

بحث كردن) 2  زده كردن هيجان) 1
  )واژگان(  به مخاطره انداختن  ) 4  نگران كردن) 3

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(-65

سال خدمت صادقانه در اين شـركت، بـه خـاطر كـاهش تعـداد 23از  بعد« :جمله ةترجم
».از كار اخراج شده است ن، پدرم  اخيراًكارگرا

طور طبيعي به) 2  طور زياد به) 1
  )واژگان(  اخيراً) 4  طور مناسب به) 3

----------------------------------------------  
 )نصرآبادي محمد رحيمي(-66

تا از اروپا بازديد كند و  ريزي كرد برنامهسال داشت، او  24موقعي كه او «: ترجمة جمله
 ».از سفرش عكس بگيريدبتواند قيمتي را خريداري كرد تا  سنگين و گران تجهيزات عكاسي

 نساخت) 2      نسوزاند) 1

  )كلوز تست(  نحل كرد) 4   نريزي كرد برنامه) 3

2زبان انگليسي 

r
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 )نصرآبادي محمد رحيمي(-67

آوري  با اين حال، اين سفر اتفاق نيفتاد و جرج ايستمن تصميم گرفـت فـن  «: جمله ةترجم
».تري اختراع كند هزينه تر و كم و دوربين كوچك بخشدرا بهبود  مورد استفاده در عكاسي

 بيشترين) 2  كمتر         ) 1

  )كلوز تست(  تعداد زياد) 4  كمترين    ) 3
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(-68

از بـه تجهيـزاتهاي آن زمان به بزرگـي يـك يخچـال بـوده و ني ـ     دوربين«: جمله ةترجم
فلـزي ةصـفح  ة، مواد شيميايي مختلف و نگهدارنداي هاي شيشه سنگيني همچون مخزن

».سنگين براي گرفتن عكس داشتند
 جايِ هب) 2  آن       جايِ هدر عوض، ب) 1

  )كلوز تست(  همچون) 4  در طولِ    ) 3
----------------------------------------------  

 )دينصرآبا محمد رحيمي(-69

اي با كاغذ و سپس جايگزين  شيشه ةجرج ايستمن با جايگزين كردن صفح«: ترجمة جمله
اختراع » كداك«نام  هكردن كاغذ با فيلم شفاف به آزمايش پرداخت و اولين دوربينش را ب

».كرد
 نكرد آزمايش) 2  وجود داشتن )1

  )كلوز تست(  نكرد ، اعمالنكرد ورزش) 4   ن، ابرازكردنكرد بيان) 3
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(-70

هـاي عكاسـي رول عنوان مخترع آمريكايي فيلم هجرج ايستمن هميشه ب«: ترجمة جمله
كـه مـردم عـادي را قـادر سـاخت از خاطر سپرده خواهد شـد  همانند و دوربين كداك ب

».شان لذت ببرند عنوان سرگرمي عكاسي به
 سرگرمي) 2رزشا) 1

  )كلوز تست(  طبيعت، ماهيت) 4  اعتقاد   ) 3
----------------------------------------------  

  

  )كتاب زرد عمومي(- 71
 »مند بوده است؟ او چه مدت است كه به موسيقي علاقه«: جمله ةترجم

 ».ساله بود 8فكر كنم از وقتي كه «

نكتة مهم درسي
و فعل زمان گذشته استفاده شده است، پـس در بخـش ”since“در بخش دوم سؤال از 
  )گرامر(   .صحيح است» 2« ةگزين ”he“با توجه به ضمير . اول حال كامل نياز است

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(- 72

بزرگـي اگر بيش از مقدار يا تعداد خاصي از كالاهاي ما را بخريد، تخفيف«: جملهترجمة 
 ».دريافت خواهيد كرد

 تخفيف) 2  زبان) 1

)واژگان(  سفالگري) 4  ، مسابقهمتناسب، مطابق) 3

  )كتاب زرد عمومي(- 73
تواند عنوان مناسبي براي پاراگراف بعدي متن  هاي زير مي يك از گزينه كدام«: جمله ةترجم
 »باشد؟

)درك مطلب(   »Roaldفصل جديدي در زندگي «
----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(- 74
دست آورد وقتي  زيادي به پولتواند  كرد مي فكر مي Roaldبر اساس متن، «: جمله ةترجم

)درك مطلب(   »  .او ولز را به قصد آفريقا ترك كرد
----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(- 75
 »كند؟ صدق مي Roald ينه در موردكدام گز«: جمله ةترجم

».انگيزي در زندگي او اتفاق افتاد اتفاقات غم 1960 ةاول ده ةدر نيم«
)درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(- 76

هاي زيـر را  يك از پرسش گويي به كدام اين متن اطلاعات كافي براي پاسخ«: جمله ةترجم
 »كند؟ راهم ميف

عنـوان يـك خلبـان هـايش بـه   داستاني را در مورد مـاجراجويي  Roaldدر كجا بود كه «
)درك مطلب(   »نوشت؟

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(- 77

 »اصلي متن چيست؟ ةايد«: جمله ةترجم

»مقدار خوابي كه افراد به آن نياز دارند«
)درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(- 78

افـراد دقيقـاً مثـل هـمبـراي  مناسب خواب  تعداد ساعاتبا توجه به متن، «: جمله ةترجم
».نيستند

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(- 79

 »در پاراگراف اول چيست؟ ”that long“ه از منظور نويسند«: جمله ةترجم

  )درك مطلب(   »شش يا هفت ساعت خواب«
----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي(- 80
 »باشد؟ تر موافق مي هاي زير احتمالاً بيش يك از عبارت نويسنده با كدام«: جمله ةترجم

».روز نياز دارندر در هخواب ساعت  9تا  7ز طور كلي بيش ا كودكان و نوجوانان به«
)درك مطلب( 

2زبان انگليسي 

r
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2ریاضی

)علی مرشد(»  2«گزینۀ-81

:برابر است باABخط شیب پاره

1 5 4 24 2 2
y yB AmAB x xB A

  
    

 

:است، پسABخط، قرینه و معکوس شیب پارهABشیب خط عمود بر 
1
2m 

AB  :3تصات وسط مخ 32 2
x x y yA B A BM( , ) ( , )

 


:برابر است باABخط بنابراین معادلۀ عمودمنصف پاره

y y m (x x )M M  

13 32y (x )  

1 33 2 2y x  

1 3 1 30 302 2 2 2
x

y x x x
y

       


IÀ n¼d¶#IM#jn¼ioM#®d¶
Â¹÷Ä

)7تا 3هاي صفحه، 2ریاضی () هندسه تحلیلی و جبر(

----------------------------------------------

)علی مرشد(»  3«گزینۀ-82

باشـد، بـراي   tکشد احمد کـار را انجـام دهـد،    روزهایی را که طول میتعداداگر 

8tحسن  ت، پس داریماس :

1: دهدکه احمد در هر روز انجام میمقدار کاري 
t

1: دهدکه حسن در هر روز انجام میمقدار کاري
8t 

13: دهنده با هم در هر روز انجام میمقدار کاري ک
1 1 1 8 1

8 3 8 3
t t

t t t(t )
 

    
 

2 8 6 24t t t  

2 2 24 0 6 4 0t t (t )(t )      

4
6

t

t


   ¡#¡#ù

روز 12روز و حسـن بـه تنهـایی در    4بنابراین احمد این کـار را بـه تنهـایی در    
)23و 21هاي ، صفحه2یاضی ر() هندسه تحلیلی و جبر(.دهدانجام می

----------------------------------------------

)حمید علیزاده(»  1«گزینۀ-83

1 2
1 1

ˆ ˆO O
OAM ONC

ˆ ˆC A

     
 

25نسبت تشابه 1 12
100 4 2

S
ONC k k

S
OAM


    



1 22
NC AMNC MD
AM MD

   

2 2
1 2 3

AM AM
MD AM AD

   
 

Zoh¶#nj#KÃ¨oU

)46و 45، 43هاي ، صفحه2ریاضی () هندسه(

----------------------------------------------

)حمید علیزاده(»  1«گزینۀ-84

. ها با هم مساوي باشندهاي آنباید ابتدا دامنه،اگر دو تابع با هم مساوي باشند

2 0 2 2 3D :[x] [x] x [ , )f      

2 3 3 12
x x D D af g a b

D : x b x a bg

          

IÄ
IÄ

)56تا 54و 51، 50هايه، صفح2ریاضی () تابع(

----------------------------------------------

)سپهر حقیقت افشار(»  1«گزینۀ-85

0D (D D ) {x | g(x) }f f g
g

  

3 2 1 1D { , , , } (I)f  

1 1 2 3D { , , , } (II)g  

0 1g(x) x (III)  

1 2 3I II III D { , , }f
g

   

1 4 53 2 12 8 10
f

{( , ) , ( , ) , ( , )}
g


 










r
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fمشاهده کنیم برد تابع 
g

1عضويمجموعۀ تک،
2{ » 1«گزینـۀ  لـذا  باشـد؛  مـی {

)69تا 65هايه، صفح2ریاضی () تابع(.صحیح است

----------------------------------------------

)سپهر حقیقت افشار(»  3«گزینۀ-86

3 1 1 1
2 3 3 3sin( x) cosx cosx


       

121 2tan x
cos x

 

021 9 2 2 tan x
tan x tan x

      

2 2tan x 

)87تا 79هاي ، صفحه2ریاضی () مثلثات(

----------------------------------------------

)شهرام ولایی(»  1«گزینۀ-87

1
2 1 222 2

(x )( x )f (x) g(x) log log
   

1
2 1 2 22 2

(x )( x )log log
  

12 1 12 2 2 1 42 2
( x )(x )

log ( x )(x )
 

     

3
1 222 4 32

2

x
x

x


    

  


3 3 4 2 322 2y f ( ) log          

)114تا112هاي ، صفحه2ریاضی () توابع نمایی و لگاریتمی(

----------------------------------------------

)نیابراهیم قانو(»  3«گزینۀ-88

: کنیمابتدا حد راست را محاسبه می

:با توجه به دایرة مثلثاتی داریم

04lim y : x ( ) sin x cosx sin x cosx
      

0 0

4

lim [sin x cosx] [ ]

x

   




04lim y : x ( ) cosx sin x sin x cosx
      

0 1

4

lim [sin x cosx] [ ]

x

    




0 1 1

4 4

lim f (x) lim f (x)

x ( ) x ( )

    
   

)136تا 134و124، 123ي ها، صفحه2ریاضی () حد و پیوستگی(

----------------------------------------------

)علی مرشد(»  3«گزینۀ-89

کـه دو  که مجموع سه عدد فرد باشند یا هر سه باید فرد باشـند و یـا ایـن   براي این

.تا هستند5تعداد اعداد زوج، چهارتا و تعداد اعداد فرد، . عدد زوج یکی فرد باشند

A :که هر سه عدد فرد باشندپیشامد این.

B :که مجموع اعداد سه کارت فرد باشندپیشامد این.

5: هایی که هر سه عدد فرد باشـند برابـر اسـت بـا    تعداد حالت 103
 

 
 

و تعـداد  

4برابر است با هایی که دو عدد زوج و یکی فرد باشند حالت 5 302 1
  

  
  

حالـت هـر   10حالت هست که مجموع سه کـارت، فـرد باشـد و در    40بنابراین 

10.سه عدد فردند 1
40 4

n(A B)
P(A | B)

n(B)
  



)152تا 144هاي ه، صفح2ریاضی () آمار و احتمال(

----------------------------------------------

)علی مرشد(»  3«گزینۀ-90

. ها بـا هـم برابـر اسـت    اند، بنابراین میانه و میانگین آنعدد متوالی9جایی که از آن

14401:پس داریم 2 9 1609 9
x x . . . x

x
  

  

160:هجدرنتی 160 320  میانهمیانگین

)155تا 153هاي ، صفحه2ریاضی () آمار و احتمال(

). زیرا در دامنه نیستققغ(

x

y

ربع سومدر 

قق

r
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2شناسیزیست

)سجاد جعفري(» 4«گزینۀ-91

و 4، نـورون  4و 2، نـورون  3و 1، نـورون  2و 1نـورون  : هـاي تحریکـی  سیناپس
.ماهیچۀ دو سر بازو

5و 3نورون : هاي مهاريسیناپس
سر بازو و ماهیچۀ سه5نورون : هاي غیرفعالسیناپس

)16ۀ صفح، 2شناسی زیست()تنظیم عصبی(
----------------------------------------------

)شاهین راضیان(»  4«گزینۀ -92
مشـیمیه. لایۀ میانی چشم انسان شامل مشیمیه، جسـم مژگـانی و عنبیـه اسـت    

هاي خـونی اسـت کـه شـبکیۀ چشـم را تغذیـه       دار و پر از مویرگدانهاي رنگلایه
:هابررسی سایر گزینه. کندمی

در تغییر قطر عدسـی  يواسطۀ اتصال به تارهاي آویزاجسام مژگانی به:»1«گزینۀ 
.دارندهاي صاف ماهیچهونقش دارند 

تحـت  هـا  آنانقبـاض  . از نوع صاف هستندهاي عنبیه و مژکیماهیچه: »2«گزینۀ 
.اعصاب خودمختار استکنترل
.اي نیستند و قدرت انقباض ندارندهاي مشیمیه، ماهیچهیاخته: »3«گزینۀ

)24و 23هايهصفح، 2شناسی زیست() حواس(
----------------------------------------------

)شکیبا سالاروندیان(»  4«گزینۀ -93
:هابررسی عبارت. اندها درستهمۀ عبارت

.درست است3فصل 16براساس شکل ) الف
تـري دارنـد کـه بـا ورزش،     بـیش ) یا سفید(اي تند تحرك، تار ماهیچهافراد کم) ب

.شوندتارهاي نوع تند به نوع کند تبدیل می
.درست است3فصل 17براساس شکل ) ج
.درست است3فصل 11براساس شکل ) د

)51تا 49و 47، 7،16هايهصفح، 2شناسی زیست()ترکیبی(
----------------------------------------------

)شاهین راضیان(»  4«گزینۀ -94
خـط اول واژه نسـبت سـطح) 1(شناسـی  ب درسی زیستکتا84صفحۀ در : نکته

. به حجم ذکر شده است
یابد، یعنـی انـدازة یاختـه    هاي چربی افزایش میوقتی نسبت سطح به حجم یاخته

یـا  هـا ها مجبورند انرژي مورد نیاز خود را از چربـی کم شده است، در دیابت، یاخته
بـر آن تجزیـۀ   علاوه.ودشدست آورند که باعث کاهش وزن میها بهحتی پروتئین

:هابررسی سایر گزینه.دهدمقاومت بدن را کاهش میها،پروتئین
نـه  (هاي یددار تیروئیـد  با افزایش هورمونتیروئید، تر غدةفعالیت بیشدر : »1«گزینۀ 
تـري  اکسید بیشديیابد و درنتیجه کربنسوخت و ساز بدن افزایش می) تونینکلسی

. یابدموگلوبین نیز افزایش میاکسید با هديار ترکیب کربنشود و مقدتولید می
.شودشح میرانسولین به مقدار کافی تIIدر دیابت شیرین نوع : »2«گزینۀ 
pHکـاهش  (شود ها، محصولات اسیدي تولید میبراثر تجزیۀ چربی: »3«گزینۀ 
.ین وضعیت درمان نشود، به اغما و مرگ منجر خواهد شدکه اگر ا) خون

)60تا 58هايهصفح، 2شناسی زیست()84و53هاي ه، صفح1شناسی زیست() ترکیبی(

)سارا رضایی(»  3«گزینۀ -95
نـه از  (شـوند  میهامیکروبراندنبیرونسرفه و استفراغ سبب ،عطسه: »1«گزینۀ 

).هانابودي آنبین رفتن و 
پوسـت و  (ها هنگام ورود به بدن با خط اول دفاع بـدن  تمامی میکروب: »2«گزینۀ 

.شوندرو میروبه) مخاطیلایۀ
که توسـط  است روي پوست يزاهاي بیماريمثال این گزینه میکروب: »3«گزینۀ 

.رونداز بین میعرقلیزوزیم 
میکـروب  در دفاع اختصاصی پاسخ دستگاه ایمنی فقط بر همـان نـوع   :»4«گزینۀ

.هایی از انواع دیگر اثري ندارندمؤثر است و بر میکروب
)65و 64هايهصفح، 2شناسی زیست()ایمنی(

----------------------------------------------
)امیررضا پاشاپور یگانه(»  3«گزینۀ -96

:هابررسی گزینه. باشدمنظور سؤال هورمون اکسین می
توجـه گـردد، هورمـون اکسـین باعـث      » طـور مسـتقیم  به«به عبارت : »1«گزینۀ 

گردد و این هورمون اتـیلن اسـت کـه    جانبی میيهاتحریک تولید اتیلن در جوانه
.گرددمیجانبیطور مستقیم، باعث توقف رشد جوانۀبه

جـایی ایـن مـاده از سـمت     دلیل تجمع اکسین در سمت سـایه، جابـه  : »2«گزینۀ 
).نه تفاوت در شدت تولید دو طرف دانه رست(باشد مقابل نور به سایه می

.درست است2شناسی کتاب زیست140با توجه به صفحۀ : »3«گزینۀ 
شـامل چنـدین ترکیـب    کـه  ها هسـتند  اي از هورمونها دستهاکسین: »4«گزینۀ 

.باشندشیمیایی می
)145تا 143و 140، 139هايهصفح، 2شناسی زیست()هاپاسخ گیاهان به محرك(

----------------------------------------------
)شاهین راضیان(»  1«گزینۀ -97

:بررسی سایر موارد. کنددرستی تکمیل میعبارت را به» ج«مورد 
.کندمهرگان آبزي صدق نمیدر مورد بی–الف 
.کندپوستان صدق نمیدر مورد سخت–ب 
توانـد زنبـور عسـل نیـز     ت و میلزوماً مار نیس،کندهر جانوري که بکرزایی می–د 

.ندارندرا فروسرخ امواج باشد و همۀ مارها نیز لزوماً گیرندة 
)116و 115، 35هايهصفح، 2شناسی زیست()ترکیبی(

----------------------------------------------
)سپهر حسنی(»  2«گزینۀ -98

رحـم  داخلی دیوارة يهایاختهت پس از جایگزینی توسط سبلاستوسی: »1«گزینۀ 
.شوداحاطه می

.شودایجاد میت سبلاستوسیتودة یاختۀ درونی، قبل از جایگزینی : »2«گزینۀ 
درشود، پس ملحق میاووسیت ثانویهدر طی لقاح غشاي اسپرم به غشاي :»3«گزینۀ 

.وجود دارداووسیت ثانویه، غشاي اسپرم همانند غشاي یاختۀ تخمساختار غشاي 
حـاوي مـواد   هـاي ه، پس از ادغام ریزکیس108صفحۀ 12طبق شکل : »4«گزینۀ 

.شوداي تخمک، جدار لقاحی تشکیل میسازندة جدار لقاحی با لایۀ ژله
)110تا 108هايهصفح، 2شناسی زیست()تولیدمثل(

----------------------------------------------
)امیررضا پاشاپور یگانه(»  3«گزینۀ -99

.باشدنادرست می» ب«ا مورد تنه
).نه پیش از آن(آید وجود میشکل بهشکل بعد از رویان کرويرویان قلبی

تر حاصـل از  توان فهمید سه یاختۀ کوچکمی126با توجه به شکل صفحۀ : »آ«مورد 
.ماندتر باقی میروند و یاختۀ بزرگخورش از بین میپارانشیمیاختۀتقسیم 
گـردد و  هـا مـی  غذایی جذب لپـه رخلاف ذرت، اندوختۀلوبیا بدر گیاه: »پ«مورد 

.ها وظیفۀ انتقال اندوختۀ غذایی را نخواهند داشتدرنتیجه، لپه
)131و 130، 126، 86، 85هايهصفح، 2شناسی زیست()ترکیبی(

----------------------------------------------
)امیررضا پاشاپور یگانه(»  4«گزینۀ -100
در » د«تنها مـورد شدن هستند هاي دوك در حال کوتاهرشتهIر مرحلۀ آنافاز د

.صحیح استIارتباط با آنافاز
.دناشاره دارIبه پروفاز » ج«و » الف«موراد 
ترومر شـوند کـه سـان   جـدا مـی  از هم) همتا(ساخت هاي همکروموزوم: »ب«مورد 

.مشترك ندارند
)93و 85،92هايهصفح، 2شناسی زیست()تقسیم یاخته(

1

5

2 3
4 r
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2شناسی زیست–) گواه(آزمون شاهد 
)91–سراسري خارج از کشور (»4«ۀ گزین-101

.کندآسیب به لیمبیک تغییري در انعکاس عقب کشیدن دست ایجاد نمی
براین آسـیب بـه لیمبیـک    بنـا .انـد با سـامانۀ لیمبیـک در ارتبـاط   هاي بویایی لوب
.تواند واکنش نسبت به بوها را تغییر دهدمی

مطالـب تواند یادگیريین آسیب به آن میبنابرا. یادگیري دخالت داردلیمبیک در
)11ۀ صفح، 2شناسی زیست()تنظیم عصبی(.جدید را مختل نماید

----------------------------------------------
)92–خارج از کشورريسراس(»4«گزینۀ-102

هـاي  دار بخش حلزونی با لرزش مایع درون بخش حلزونی و یاختههاي مژكیاخته
ايدایـره ري نـیم اي با به حرکت درآمدن مایع درون مجـا دایرهدار مجاري نیممژك

: هابررسی سایر گزینه. شوندمرتعش می
دار بخش دهلیزي در ارتباط بـا پیـام تعـادلی    هاي مژكتحریک یاخته: »1«ۀگزین

.)نه پیام شنوایی(است 
ي بیضـی مـایع درون   اسـتخوان رکـابی بـا لرزانـدن دریچـه     : »3و 2«هـاي  گزینه

. آوردحلزون را به لرزش درمی
)30و 29هايهصفح، 2شناسی زیست()حواس(

----------------------------------------------
)با تغییر90–سراسري (»3«گزینۀ -103

شـوند واحاطـه مـی  اي رشتهدر ماهیچه اسکلتی، چندین تار توسط بافت پیوندي 
:هابررسی سایر گزینه. آورندیک دسته تار را به وجود می

.تواند آن را احاطه کندي آندوپلاسمی درون تار قرار دارد و نمیشبکه: »1«گزینۀ 
.هر تار شامل چندین هسته و میتوکندري است، نه تارچه: »2«گزینۀ 
هـاي نـازك در دو   هاي ضخیم در وسط و رشتهدر هر سارکومر، رشته: »4«گزینۀ 

.انتها قرار دارند
)49تا 47هايهصفح، 2شناسی زیست()دستگاه حرکتی(

----------------------------------------------
)با تغییر96–سراسري (»2«ۀگزین-104

: بررسی موارد. اندموارد اول و دوم صحیح
ها بازجذب آب را افـزایش داده و باعـث   هورمون ضدادراري با اثر بر کلیه: مورد اول

کاهش این هورمون بـا کـاهش بازجـذب آب    . شودبالا رفتن فشار اسمزي ادرار می
. شودسبب کاهش فشار اسمزي ادرار می

. دهـد ها را افزایش مـی تیروئیدي، بازجذب کلسیم در نفرونهورمون پارا: مورد دوم
. شودها میکاهش این هورمون موجب کاهش بازجذب کلسیم در کلیه

هـا نتواننـد گلـوکز    شـود یاختـه  کاهش غیرطبیعی انسولین موجب می: مورد سوم
ها به عنوان سوخت اسـتفاده  ها و پروتئینجذب کنند و در نتیجه از چربیخون را 

شود کـه بـه دنبـال آن بـراي     که این امر موجب تولید محصولات اسیدي میکنند
. یابدها افزایش میبه گردیزهHیون، ترشح خونpHتنظیم 

کـاهش  . دهـد سدیم از کلیه را افـزایش مـی  یون آلدوسترون بازجذب : مورد چهارم
. شودفزایش غلظت این یون در ادرار میغیرطبیعی آن باعث ا

)60و 59، 57هايهصفح، 2شناسی زیست()95، صفحۀ 1شناسی زیست() ترکیبی(
----------------------------------------------

)با تغییر94–سراسري خارج از کشور(»4«ۀگزین-105
پـادتن. ا باشـد ه ـبـالغ شـدن لنفوسـیت   محل درتواند ژن میمحل برخورد با آنتی

ها به یکدیگر موجـب غیـر فعـال    ها و چسباندن آنتولید شده با اتصال به میکروب
. دنمایتشدید میرا خوارها خواري درشتشود و بیگانهشدن میکروب می
:هابررسی سایر گزینه

آیـد و  خون و لنف به گردش درمی،ايهمراه مایعات بین یاختهپادتن: »1«ۀگزین
هـاي  در ارتباط با یاختـه . سازداثر میکروب برخورد کرد آن را نابود یا بیبا میهرجا

شـود  ژن تکثیر میپس از شناسایی آنتیTسرطانی یا آلوده به ویروس لنفوسیت
. آوردکشنده را پدید میTهاي و لنفوسیت

.دفاعی نقش دارندخط دوم هاي خونی تنها دراختهیدر دفاع غیراختصاصی : »2«ۀگزین
.شوندي مویرگ خارج میبا تراگذري از دیوارههانوتروفیل: »3«ۀگزین

)73و 72، 68تا 64هايهصفح، 2شناسی زیست()ایمنی(

)86–سراسري (»3«گزینۀ -106
کرومـوزومی تولیـد   6هـاي دیپلوئیـد   کرومـوزومی، گامـت  12یک فرد تتراپلوئید 

هـاي  ها دو بـه دو همتـا هسـتند؛ چـون گامـت     ها کروموزوماین گامتدر . کندمی
.دیپلوئید، دو مجموعه کروموزوم دارند

)95تا 92و 82، 81هايهصفح، 2شناسی زیست()تقسیم یاخته(
----------------------------------------------

)با تغییر95–سراسري (»3«ۀگزین-107
.صحیح هستندموارد اول، دوم و سوم 

: بررسی موارد
ــه ) دیپلوئیــد(اسپرماتوســیت اولیــه ): 1(مــورد  ) هاپلوئیــد(و اسپرماتوســیت ثانوی

) درست. (کروموزوم دو کروماتیدي دارند
حـاوي  ) هاپلوئیـد (اسپرماتوسیت ثانویه و) دیپلوئید(اسپرماتوسیت اولیه ): 2(مورد 

)درست. (باشندمیهاي درون آکروزوم آنزیمةسازندهاي یا ژنژن 
و ) هاپلوئیـد (اسپرماتوسـیت ثانویـه   هايیاختهاسپرماتوسیت اولیه تولید ): 3(مورد 

.کندولید میترا ) هاپلوئید(اسپرماتیدها اسپرماتوسیت ثانویه 
ساختار چهار کروماتیدي مربوط به تتـراد تنهـا در اسپرماتوسـیت اولیـه     ): 4(مورد 

)نادرست. (شودشکیل میت
)100و 99هايهصفح، 2شناسی زیست()تولیدمثل(

----------------------------------------------
)93–سراسري(»1«گزینۀ -108

به نام تروفوبلاسـت دارد کـه   ) هاي درونینه یاخته(بلاستوسیست یک لایۀ بیرونی 
:هابررسی سایر گزینه. کندسرانجام در تشکیل جفت دخالت می

هنگام جایگزینی بلاستوسیست جسم زرد فعـال اسـت و پروژسـترون    : »2«ۀگزین
.کندترشح می

یابـد و افـزایش   ي فالوپ ادامـه مـی  در طول لولهیاختۀ تخمتقسیمات : »3«ۀگزین
یعنـی مجمـوع  . هـا اسـت  ها همراه با کاهش حجم سیتوپلاسم یاختـه تعداد یاخته

.ابر استیاخته تخم تقریباً برۀها با حجم اولییاختهحجم
به دنبال تشکیل جفت، جسم زرد فعال اسـت و ترشـح پروژسـترون و    : »4«ۀگزین

. دهداستروژن را تا مدتی بعد از لقاح ادامه می
را LHوFSHها با ایجاد یک مکانیسم خودتنظیمی منفـی ترشـح  این هورمون

.دنکنهاي جدید جلوگیري میند و از ایجاد فولیکولنکمهار می
)110و 109، 107، 106هايهصفح، 2شناسی زیست()تولیدمثل(

----------------------------------------------
)با تغییر90–سراسري خارج از کشور (»3«ۀگزین-109

اـن رويترین گونـه بیش، 2شناسی درسی زیستکتاب 119ۀطبق صفح اـي گیاه ه
اـقی در تخمکنهاندانگان هستند، در این گیاهان زمین، گیاهان  مانـده  ها، یک یاختۀ ب

اـي حاصـل از میـوز، یاختـه    یاختـه ه دهاي گـر از میوز و در کیسه اـي هاپلوئیـدي   ه ه
:هابررسی سایر گزینه.توانند میتوز انجام دهندهستند که می

.جنسی باشدتواند تکمیدانه گیاه نهان: »1«ۀگزین
توجه به اطلاعات کتاب در ارتباط بـا تکثیـر گـل سـرخ یـا درخـت       با: »2«ۀگزین

تـر  گیاهان سـریع گروهی ازتوان نتیجه گرفت روش تکثیر غیرجنسی در انگور می
.از تکثیر جنسی است

 ـ) هاگ نر(نارسةهاي گرددانه: »4«ۀگزین گـرده  ۀ درون کیسه گرده، تشکیل دان
. دهندرسیده را می

)126و 125، 120، 119هايهصفح، 2شناسی زیست()ندانگاتولیدمثل نهان(
----------------------------------------------

)با تغییر95–سراسري خارج از کشور (»1«گزینۀ -110
هـایی کـه قبـل از رسـیدگیامروزه از اتیلن براي تسریع و افزایش رسیدگی میـوه 

اتـیلن تولیـد   نیـز  گیـاهی  ةیدهاي آسیب دبافت. کنندشوند استفاده میمیچیده
. کنندمی

کـردن  ، درشـت )هـا جذب آب و املاح بـراي قلمـه  (ها زایی قلمهاکسین در ریشه-
رویـش  در تحریک رشد طولی یاختـه و تقسـیم آن،   جیبرلین و نقش دارد هامیوه
و نقـش دارد هـا  کـردن میـوه  و نیـز درشـت  )هاي درحال خـواب بیداري دانه(دانه 

.است) میتوز و سیتوکینز(اي ك تقسیم یاختهسیتوکینین محر
)144تا 140هايهصفح، 2شناسی زیست()هامحركبهپاسخ گیاهان (

r
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2فیزیک 

)مصطفی کیانی(»3«ۀینگز-111
:قانون کولن داریمۀبا استفاده از رابط

9 6 69 10 4 10 101 101 2 2 26 101

q q
F k N

r ( )

    
  



9 6 69 10 4 10 102 402 2 2 23 102

q q
F k N

r ( )

    
  



1Fچون دو نیروي


2Fو


برایند نیروهاي الکتریکی ةجهت هستند، اندازهم
:برابر است باqوارد بر بار

10 40 501 2F F F N    

)9تا 5يها، صفحه2فیزیک ()الکتریسیتۀ ساکن(
----------------------------------------------

)ابوالفضل خالقیسید (»2«ۀینگز-112
دهــد برابــر بــابــر روي بــار انجــام مــیالکتریکــی چــون کــاري کــه میــدان 

102 10 J تغییر که سرعت ثابت است، باشد، بنابراین با توجه به اینمی
ــرژي پتانســیل ــار ان ــال ب ــراي انتق ــqب ــAۀاز نقط ــه نقط ــاBۀب ــر ب براب

102 10 Jاست، لذا داریم  :
102 10U W JE

    

102 10100 1001210
U

V V V VB Bq

 
       


)25تا 20يها، صفحه2فیزیک ()الکتریسیتۀ ساکن(

----------------------------------------------
)امیرحسین برادران(»1«ۀینگز-113

1 1 5 15002 2 1
6 102 2 1

U U / mJ J
U CV

C F,V (V )V
   

 
   

1 12 26 10 6 15002 2(V ) V      

2 2 2 210 500 20 100 500(V ) V V V V        

1 2 201 1 1 1 6 2220 6 10 2016 26 6 10

U CV ,V V
V V U

C F F

 
         

31 2 101U / J  

)34تا 28يها، صفحه2فیزیک ()الکتریسیتۀ ساکن(
----------------------------------------------

)امیرحسین برادران(»3«ۀینگز-114

.ن سیم حجم آن ثابت استبا کشید

00 0 0 0
A

V V A A ( )
A

     


 


:داریم،توجه به رابطۀ مقاومت با طول و سطح مقطع سیمبا

0
0 0

AR
R

A R A
    
 



2 20
20 0 0

RR( )
( ) R

R
   




 

.رو به بالا استدهانۀرحسب طول به صورت یک سهمی با ت بمبنابراین نمودار مقاو
)45ۀ ، صفح2فیزیک ()جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم(

----------------------------------------------

)علیرضا سرودي(»3«ۀگزین-115
:آوریمدست میابتدا مقاومت معادل مدار را به

1 1 1 43 5 63 5 6 5 6 3
R , ,R R R R, ,

    


63 5 6 7 3 5 6 7R R R, , , , ,   

1 1 1 23 4 5 6 73 4 5 6 7 4 3 5 6 7
R , , , ,R R R, , , , , , ,

    

41 2 3 4 5 6 7R R R Req , , , ,    

هاي موازي برابر است، انسیل دو سر شاخهکه اختلاف پتحال با توجه به این
:توان نوشتمی

5 3 6 5 5 3 6 3 6V V I R I R, , ,  

15 1 6 12 0 53 6 3 6
I A

I I / A, ,


     

3 5 6 7 1 5, , ,I / A 

4 3 5 6 7 4 4 3 5 6 7 3 5 6 7V V I R I R, , , , , , , , ,   

3 1 5 6 34 4I / I A     

4بابنابراین جریان اصلی مدار برابر 54 3 5 6 7I I I / AT , , ,  ت و اس
4:توان نوشتمی 5 4 18V V I R / VT T eq    

)61تا 55يها، صفحه2فیزیک ()جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم(
----------------------------------------------

)معصومه علیزاده(»2«ۀگزین-116
Uۀبا استفاده از رابط P.t   را در مـدت  برقـی  بخـاري  انرژي مصـرفی توسـط

:کنیمیک ساعت حساب می
22 ثابـــت 2 2 1
21 21

P V RV R
P

R P RV

   

110110 1500 222 1 3752220 1500 2201
PV V ,P W

( ) P W
V V

 
   



r
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375 3600 1350000 1350U J kJ    
)54و  53 ي  ها ، صفحه2فيزيك ( )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(

---------------------------------------------- 

)فر فرهنگ فرقاني( »2« ةگزين -117

:بالايي داريم ةدر شاخباشد،  Rاگر مقاومت هر لامپ برابر با 

L۴

L١
L٢

L٣
ba

3
1 2 3 2 2

R
R R R R, ,    

4R :          پاييني داريم ةو در شاخ R

باشـد، چـون مقاومـت Vبـا  برابر bو  a ةاگر اختلاف پتانسيل بين دو نقط
داراي 4Lبالايي است، بنابراين لامـپ  ةمقاومت شاخ ازتر  پاييني كم ةشاخ
با استفاده. ترين توان مصرفي است و در نتيجه بيش جريان عبوريترين  بيش

ةاز رابط
R

V
P

2
توان نوشت ، مي:

3
1004 2

4

RP R

P R P R


  

 

200 200 50010043 3 3P W,P P P WT       

)61تا  53 ي  ها ، صفحه2فيزيك ( )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
---------------------------------------------- 

)سيدعلي ميرنوري( »4« ةينگز -118

متصل شده است، توان چون دو سر هر لامپ به اختلاف پتانسيل اصلي خود
پمقاومـــت هـــر لامـــكنـــد و بنـــابراين  اســـمي خـــود را مصـــرف مـــي

برابر
2 220 580

V
R

P
    صورت موازي به هم است و چون دو لامپ به

:توان نوشت اند، مي متصل شده
5 2 52

R R R R
R R R /eq eq eqR R

  
     



حال چون سيملوله بدون مقاومت است، جريان گـذرا از سـيملوله در حالـت

20:پايا برابر است با 82 5
V

I A
R /eq

  

سـيملولهروي محـور اصـلي   ميـدان مغناطيسـي    ةاده از رابطدر نهايت با استف
:توان نوشت مي

712 5 10 1000 80
N

B I B /       


 

41 100 01 100T G
B / T B G


   

)81و  58تا  53 ي  ها ، صفحه2فيزيك ( )تركيبي(

---------------------------------------------- 

)سيدعلي ميرنوري(»1« ةينگز -119

رازو عدد صفر را نشـان دهـد بايـدكه ت براي آن
اي غناطيسـي ربا توسط نيروي مآهن نيروي وزن

شود، خنثـي ربا وارد ميكه از طرف سيم بر آهن
:توان نوشت شود، بنابراين مي

90F I Bsin mg  

0 3 10 100 5 0 6
mg /

I I A
B / /


    


 

با نرآه با توجه به شكل، جهت نيروي مغناطيسي وارد بر
باشد، بنابراين طبـق قـانون    طرف بالا مي ف سيم بهاز طر

ربا بـر  اي كه از طرف آهن مغناطيسيسوم نيوتون، نيروي 
اي باشد اندازه و در خلاف جهت نيروي مغناطيسي شود بايد هم سيم وارد مي

مغناطيسـيبنابراين جهـت نيـروي   . شود رد ميكه از طرف سيم بر آهنربا وا
ت كه با توجه به جهت ميدان مغناطيسـي كـهطرف پايين اس وارد بر سيم به

دست راست، جهت جريان در ةاستفاده از قاعدبا باشد و  از چپ به راست مي
 .خواهد بود bبه  aسيم از 

)75و  73 ي  ها ، صفحه2فيزيك ( )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

---------------------------------------------- 

)زاده ن اسحاقحس( »2«ةگزين -120

اي كـه سمت چـپ، ميـدان مغناطيسـي    ة، در داخل سيملولkبا بستن كليد 
يابد و بنابراين طبق قـانون لنـز بـا جهت آن به سمت چپ است، افزايش مي

ســمت راســت، جهــت ميــدان ةافــزايش شــار مغناطيســي گــذرا از ســيملول
و بـهمغناطيسي ناشي از جريان القايي در آن، در خلاف جهت ميدان اصلي 

دست راست، جريـان در مقاومـت ةباشد كه با توجه به قاعد سمت راست مي
R  در جهتb  بـا بـاز كـردن كليـد     . خواهد بـودkميـدان مغناطيسـي در ،

به قانون لنـز، بـا كـاهش شـار شود، بنابراين بنا سمت چپ كم مي ةسيملول
سمت راست، جهت ميدان مغناطيسي ناشـي از ةمغناطيسي گذرا از سيملول

دسـت ةباشد و در نتيجـه طبـق قاعـد    سمت چپ مي ريان القايي در آن بهج
.خواهد بود aدر جهت  Rراست، جريان در مقاومت 

)92و  91، 81 ي  ها ، صفحه2فيزيك ( )مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(

F

mg

N S´ Ãw

B
I

F
a

b

IMņ ÀAB

r سيم
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 2 شيمي

)سيد سحاب اعرابي(   »3«گزينة-121

درآن پذيري  تر باشد، واكنش بيشفلز در فلزات قليايي خاكي هرچه شعاع اتمي 

.استتر  ها بيش  واكنش با هالوژن

 )13تا  10 هاي صفحه، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(

---------------------------------------------- 

)محمد پارسا فراهاني(  »3«گزينة -122

:يابيم ابتدا مقدار آهن خالص را مي

10خالص 5 20 4280
/

x gFe  

2 2 2Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)  

1 21 2 242 1 52 256 1 1 2
mol H g Hmol Fe

?g H g Fe / gH
g Fe mol Fe mol H

     

1 5 0 115
m / g g

d /
V L L

  

1 21 5 0 752 2 22 2
molH

?molH / gH / molH
gH

   

0 75 152 201 2
/ molH L

y L
molH yL

  

 )25 تا 22هاي  هصفح، 2شيمي () ميني را بدانيمقدر هداياي ز(

---------------------------------------------- 

)فرد فاضل قهرماني(  »2«گزينة -123

4بوتن -1فرمول مولكولي سيكلو بوتان و  8C H 

:ها بررسي ساير گزينه

در سـيكلوهگزان ولـي  هسـتند  ها سير نشده  در بنزن همه كربن: »1«گزينة 

.سير شده هستند ها همة كربن

.متصل استديگر اتم  3به پيوند  4با كربن اتم در نفتالن هر : »3«گزينة 

:صورت زير است به خط بنزن و سيكلوهگزان –ساختار نقطه : »4«گزينة 

 )42و  39، 33 هاي صفحه، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(

)ارسا فراهانيمحمد پ(  »1«گزينة  -124

:ها بررسي عبارت

3Fe(OH)درست ـ  : »آ« عبارت (s) نـور . رنگ و زمـرد سـبزرنگ اسـت    سرخ
.سبز داردنور طول موج بلندتري از  سرخ

2از  Feدرست ـ براي اسـتخراج    :»ب« عبارت 3Fe O )  از كـربن)زنـگ آهـن ،
.كنيم استفاده مي) گرمايي اييرنگ بدون رسان نافلزي تيره(

هوازي گلوكز همانند واكـنش بـين هماتيـت درست ـ از تخمير بي : »پ«عبارت 

2 3(Fe O .شود اكسيد آزاد مي دي و كربن، گاز كربن (
درست ـ از واكنش بين آهن و هيدروكلريك اسيد، گـاز هيـدروژن :»ت«عبارت 
200در دماي ) هالوژن تناوب چهارم(با برم  واكنش هيدروژن. شود آزاد مي C

.قابل انجام است
 )23و  21 ،19 ،15، 14 ،9، 7 هاي صفحه، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(

---------------------------------------------- 

)ميلاد كيانيان(   »1«گزينة -125

.آوريم دست مي به شده جهت افزايش دماي آلومينيم را ابتدا ميزان گرماي مبادله
باشـد،  گـراد يكسـان مـي     وين و سانتيكلدما در واحد توجه كنيد ميزان تغييرات 

.برابر با يك كلوين است سلسيوس ةيك درجارزش دمايي يعني 

332 292 40Q mc C       
:برابر است با ميزان گرماي مبادله شده

760 0 9 40 27360Q / J    
لپي سـوختن آن رادسـت آورده و آنتـا   ههاي اوليه اتانول را ب در نهايت تعداد مول

:كنيم محاسبه مي

1اتانول 0 0246
mol

/ mol
g

 0اتانول 92/ gمول اتانول? 

27 360 13680 02
/ kJ kJ

/ mol mol


  انولات آنتالپي سوختن? 

 )69و  68 ،58 تا 56 هاي صفحه، 2شيمي () در پي غزاي سالم(

---------------------------------------------- 

)زاده مرتضي رضائي(  »4«گزينة -126

دهند، با آب سرد با شدت واكنش مي ،فلزهاي سديم و پتاسيم در شرايط يكسان

)ها دهنده ماهيت واكنش. (متفاوت استها  اما سرعت واكنش آن

 )81تا  76 هاي صفحه، 2شيمي () در پي غزاي سالم(

يگرم ناخالص
x  خالصگرم آهن 

 اتانول
 اتانول

r
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)پورمبینا شرافتی(»3«گزینۀ -127

:هابررسی عبارت. انددرست» ت«و » ب«، »آ«هاي عبارت

وجـود دارد کـه بـراي    » کـربن ـ کـربن   «ۀپیونـد دوگان ـ 13،وپنیکدر ساختار ل) آ

13یگانـه بـه   بـه پیونـدهاي  پیوندهاي دوگانۀ یک مول لیکوپنهمۀ تبدیل کردن 

. نیاز داریم2Hمول 

22 4 213 291 22 2 21 2
/ LH

?LH mol H / LH
mol H

  

ــ) ب ــدمۀدر جوان ــالتو،گن 12زم 22 11(C H O ــول مولکــولی . وجــود دارد( فرم

2،شناترین کربوکسیلیک اسیدآ 4 2C H Oهای كـربناتمتعداد باشد؛ بنابراین می

2كربنهایاتمبرابر تعداد 6زمالتو 4 2C H Oاست .

 ـ. ک بنزوییک اسید وجود داردترکیب آروماتی،در تمشک) پ دة موجـود در  بازدارن

. آروماتیک نیستپن لیکواما . وپن استکیلهندوانه 

سـاختار  چنـین در  هـم ، عضوي وجـود دارد 5در ساختار کلسترول، یک حلقۀ ) ت

. تنها یک اتم اکسیژن وجود داردآن

)95و 91، 89، 83، 82هايصفحه، 2شیمی () در پی غزاي سالم(

----------------------------------------------

)پورمبینا شرافتی(»4«گزینۀ -128

:باشدبه صورت زیر می،یند انجام شدهافرکنش وا

4 4Zn(s) CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s)  

10 0424R R / mol.minCuSO Zn
 

0 0 0210 044
n ( / mol)

R , / mol.minCuSO t t(min)
    
 

0 02/ mol
t 
0 04/ mol

0 5 301 / min s
.min

 


)88تا 85هاي هصفح، 2شیمی () در پی غزاي سالم(

)مرتضی کلایی(»4«گزینۀ -129

هـر اتـم   ،آنمولکـول  باشـد کـه در   اتن گاز اتن میپلیةزندمونومر سا. نادرست)آ

. کربن با چهار پیوند کووالانسی به سه اتم دیگر متصل است

کننــده در یــک واکــنش ي شــرکتدقیــق مونومرهــاتعــداد تعیــین . نادرسـت ) ب

. ممکن نیستشدن، پلیمري

کـنش  تواننـد در یـک وا  ی سیرشـده هسـتند و نمـی   اتها ترکیبآلکان. نادرست) پ

. پلیمري شدن مورد استفاده قرار گیرند

جفـت الکتـرون پیونـدي    یکاتن ، در هر مولکولدر طی این واکنش. نادرست) ت

.شکندطور یکنواخت میبه

)104تا 102هايصفحه، 2شیمی () ناپذیرپوشاك، نیازي پایان(

----------------------------------------------

)کلاییمرتضی (»3«گزینۀ -130

:صورتبهترتیب پروپن و پلی وینیل کلرید بهفرمول شیمیایی تفلون، پلی

( 2 2CF CF ) n،( 2

3

CH CH )
|

CH

 nو( 2CH CH )
|

Cl

 nباشـد  می

واحـد مونـومر یکسـان متعلـق بـه خودشـان       nکه هر یک از این پلیمرها از تکرار 

هـا و  دهنـده در واکـنش موجود عناصر ۀنابراین درصد جرمی همب؛انددست آمدهبه

: عنوان مثالبه. دست آمده یکسان استپلیمرهاي به

100 درصد جرمی کلر در وینیل کلرید

1 35 5 100 56 8%2 12 3 1 35 5
/

/
( ) ( ) /


  

 

100 وینیل کلریددرصد جرمی کلر در پلی

35 5 100 56 8%2 12 3 1 35 5
n ( / )

/
[ n( )] [ n( )] [n / ]


  

  

متفــاوت کــه یکــی ةاســتر بایــد از دو مونــومر ســازندامــا بــراي تولیــد یــک پلــی

لی و دیگري یک الکل دو عاملی است استفاده کـرد کـه   دو عاماسید کربوکسیلیک 

دسـت  استر بهدرصد جرمی هر یک از عناصر در دو مونومر اولیه و همچنین در پلی

)114و 113، 104هايصفحه، 2شیمی () ناپذیرپوشاك، نیازي پایان(.  باشدآمده یکسان نمی

کلر جرم
ترکیب جرم کل

جرم کلر
جرم کل ترکیب

جرم کلر
جرم کل ترکیب

r
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1ریاضی

)رضا اکبري(»1«گزینۀ-131
: برابر است باهستندافرادي که در تیم والیبال یا فوتبال تعداد

14نفر  15 6 23n(A B) n(A) n(B) n(A B)       
A)پس تعداد اعضاي  B) 32برابر 23 9 خواهد بود .

)13تا8هاي هصفح، 1ی ریاض() مجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------

)سعید نصیري(»2«گزینۀ-132
1 119 24 5 320 253 3a a aq aq q    )1(

15 5 354 5416a aq a (q )   

27
54 2a  )2(

30 5 6 62 3 1458 145831 31a aq a(q ) a      )3(
)27تا 25هاي صفحه، 1ریاضی () مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------
)رضا اکبري(»1«گزینۀ-133

1 14 4 2 21 2 2 2
1

sin cos sin cos sin cos

cot tan
sin cos


             


   
  

2cot tan     
)45تا42هاي هصفح، 1ریاضی () مثلثات(

----------------------------------------------
)حسین اسفینی(»2«گزینۀ-134

3 3 2 2a b a b a b (a b)(a ab b )        
0 0 2 2 2 21 1a,b a b

a ab b a b ab ( )
           

:بنابراین
2 2 21 2 1(a b) (a b ab)

ab ab
    



1 2 1 1ab ab ab( )
ab ab

      

)65تا 62هايصفحه، 1ریاضی () هاي جبريهاي گویا و عبارتتوان(
----------------------------------------------

)سید سحاب اعرابی(»4«گزینۀ-135
22

4
k

y a(x h) k
h

 
     

2 24 2 10 2 4 2y a(x ) a( )       

12 4 3a a   
20 3 0 4 2 46x y ( )     :هاتقاطع با محور عرض

)81تا 78هاي صفحه، 1ریاضی () هاها و نامعادلهمعادله(

)رضا اکبري(»4«گزینۀ-136
ر خـط  ه ـار تابع اسـت کـه   اگر نمودار یک رابطه داده شده باشد، هنگامی این نمود

این شـرط تنهـا در   . ها، نمودار را حداکثر در یک نقطه قطع کندموازي محور عرض
)105ۀ صفح، 1ریاضی () تابع(.برقرار است» 4«نمودار گزینۀ 

----------------------------------------------
)شهرام ولایی(»4«گزینۀ-137

1 اولیــهجدید    1
x x k

y | x | y | x k |
      

1 1| x | | x k |   

1 1 0
21 1 2 2 2

x x k k

k
x x k x k xA

     
  

         
2

2
2 2

2

k
k k

y | | AA k



   

2 022 9 36 62 4

k
(k)( ) k k

S k k
      

)116تا 113هاي صفحه، 1ریاضی () تابع(
----------------------------------------------

)مهدي ملارمضانی(»1«گزینۀ-138

حالت45
 



4 5 403 2
   

     
   

داور ایرانی3

4 5 54 1
   

     
   

داور ایرانی4

)140تا 133هايصفحه، 1ریاضی () شمارش، بدون شمردن(
----------------------------------------------

)رضا اکبري(»2«گزینۀ-139
:هابررسی سایر گزینه

کیفی اسمی: نوع بارندگی) 1
کمی پیوسته: میزان بارندگی) 3
)170تا 159هاي هصفح، 1ریاضی () آمار و احتمال(کمی پیوسته: دماي هوا) 4

----------------------------------------------
)رضا اکبري(»1«گزینۀ-140

7 353n(S)
 

  
 

4 3 3 4
2 1 2 1 18 12 6

35 35 7P(A)

       
         

         

)147تا 144هاي صفحه، 1ریاضی () لآمار و احتما(

ق.ق.غ

r
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1شناسي  زيست

)ن راضيانشاهي(  »1« گزينة-141
د، جانـدار تـراژن ناميـدهرا در خود دار يديگر ةافراد گون )هاي(  ي كه ژنجاندار

هاي انساني را به گياهان، جـانوران توانند ژن مهندسان ژنتيك حتي مي. شوند مي
.ها وارد كنند ديگر يا حتي باكتري

.اند، تراژن نيستند و محصول ژن را گرفته پروتئينكه » 3«و » 1«هاي  پس گزينه
تر جانوران ازجمله نشـخواركنندگان توجه كنيد كه بيش» 4«در ارتباط با گزينة 

ها اين آنزيم را هاي لوله گوارش آن آنزيم سلولاز را ندارند و ميكروبمربوط به ژن 
.سازند براي هضم غذا مي

 )46و  25، 16 هاي هصفح، 1ي شناس زيست( )47، صفحة 2شناسي  زيست() تركيبي(
---------------------------------------------- 

)ن راضيانشاهي(  »4«گزينة-142
دان دارند كه به ذخيرة خوار، چينه جانوراني مانند ملخ، كرم خاكي و پرندگان دانه

تر تغذيـه، دهد تا با دفعات كم اين ساختار به جانور امكان مي. كند غذا كمك مي
.مورد نياز خود را تأمين كند انرژي

.يابد ز بزاق ادامه ميلاها توسط آمي دان ملخ، گوارش شيميايي كربوهيدرات در چينه
.كند دان صدق نمي موارد ديگر در مورد چينه

 )45 ةصفح، 1شناسي  زيست( )گوارش و جذب مواد(
---------------------------------------------- 

)اكبريكسري (»4«گزينة -143
خود كيلوميكرون هم يك نوع ليپـوپروتئين حاصـل از مـواد غـذايي: »1«گزينة 

است كه در خود ياخته

كنند ول در كيسة صفرا رسوب ميگاهي تركيبات صفرا مانند كلستر: »3«گزينة 
.شود و سنگ كيسة صفرا ايجاد مي

هاست كه چون به صورت كيلـوميكرون بـه رگ لنفـي منظور چربي: »4«گزينة 
رود، بلكه ابتدا بايد به جريان خون برگردد و د، با سياهرگ باب به كبد نمينرو مي

.بعداً به كبد برود
 )39و  36، 34هاي  هصفح، 1شناسي  زيست( )گوارش و جذب مواد(

---------------------------------------------- 
)محمدعرفان لطفي(   »2«گزينة -144

ها برابر حجم هواي ذخيرة دمـي، حجم هواي ششعميق پس از دم : »1«گزينة 
.مانده است و هواي باقي) منهاي هواي مرده(ذخيرة بازدمي، هواي جاري 

مراجعـه بـه. (تر از نصف هواي ذخيرة دمي است كمباقي مانده  هواي: »2«گزينة 
)شكل كتاب درسي

بايد توجه شـود. مانده است تر از نصف هواي باقي حجم هواي جاري كم: »3«گزينة 
.يابد درصد افزايش مي50تر از  كم ها ششكه پس از يك دم معمولي حجم هواي 

.نمودار، اسپيروگرام نام دارد. ه استاسپيرومتر نام دستگا: »4«گزينة 
 )57و  56هاي هصفح، 1شناسي  زيست( )تبادلات گازي(

---------------------------------------------- 
)اميررضا پاشاپور يگانه(  »2«گزينة -145

اما. رسد مي 12به  16از ، فشار خون در آئورت با شروع مرحلة استراحت عمومي
:ها تشريح ساير گزينه. رسد مي 8به  3/17از  فشار خون در بطن چپ

نيـزمرحلة استراحت عمومي و  Tانتهاي موج صداي دوم قلب در : »1«گزينة 
.كند شدن مي شروع به ثبت Pشود كه در اين مرحله، موج  شنيده مي

اند كه عبارتند از دسته 2گاه گردش مواد، اي دست قطعه 3هاي  دريچه  :»3«گزينة 
3/0( هاي سـيني  مدت زمان بازبودن دريچه، هاي سيني لختي و دريچه 3دريچة 

.است) ثانيه 5/0(بودن آن  بستهاز زمان   تر كم) ثانيه
در گـرة تريكـي تحريكـي  ، پيـام الك Qو  Pدر حد فاصل دو موج : »4«گزينة 

.دهليزي بطني در حال انتشار است
 )71تا  68و  65هاي  هصفح، 1شناسي  زيست( )گردش مواد در بدن(

)ن راضيانشاهي(  »1«گزينة -146
:ها بررسي گزينه

قلب بـهبندي  ولي تقسيم وجود دارد،مهرگان  گردش خون باز در بي :»1«گزينة 
.شود داران مربوط مي مهره هبدهليز و بطن 

كرم خاكي گردش خون بسته دارد كه رگ پشـتي آن قلـب اصـلي :»2«گزينة 
.جفت كمان رگي آن قلب كمكي هستند 5است و 
عروس دريايي حفره يا كيسة گوارشي دارد كه در چتـر و بـازوي آن :»3«گزينة 

.منشعب شده است
انة دفعي متصل به روده به نامملخ داراي گردش خون باز است و سام :»4«گزينة 

.شود هاي مالپيگي در اين حشره ديده مي لوله
 )97و  85، 84، 44هاي  هصفح، 1شناسي  زيست() تركيبي( 

---------------------------------------------- 
)شكيبا سالارونديان(  »1«گزينة  -147

:بررسي موارد. اند ها درست همة عبارت
شـود كـه خـوردة نزديـك انجـام مـي     ذب در لولـة پـيچ  قسمت اعظم بازج ـ) الف

.اند داراي ريزپرز) جايگاه اصلي جذب( هاي رودة باريك ياختههاي آن مانند   ياخته
)5فصل ) 10(شكل (

هاي منفذدار تشكيل شـده اسـت كـه داراي غشـاي پايـة كلافك از مويرگ) ب
يـة ضـخيمهـا بـا غشـاي پا    ، پودوسيت5فصل  10باتوجه به شكل  .ضخيم است

.اند كلافك در تماس
.درست است 1شناسي  زيست 4فصل  66براساس فعاليت صفحة ) ج

 )93و  92، 66، 65 ،38 هاي هصفح، 1شناسي  زيست() تركيبي( 
---------------------------------------------- 

)توحيد بابايي(  »1«گزينة  -148
دار و يز دفع مواد زايد نيتـروژن ها و ن باز، يون –حفظ تعادل اسيد  ،نادرست  )الف

.باشد وظايف كليه مي) نه تنها(سمي از جمله 
موجـب افتـادگي كليـه و ممكن اسـت كاهش وزن سريع و شديد  ،نادرست) ب

.شدن ميزناي شود بسته
.كند آوري مي لگنچه ادرار توليدي را جمع ،درست) ج
هنلـه دربخـش نـازك   طول كتاب درسي  90براساس شكل صفحة  ،تسنادر) د

.باشد هنله مي بالاروتر از قسمت  قسمت پايين رو آن بيش
 )90تا  88هاي  هصفح، 1شناسي  زيست( )تنظيم اسمزي و دقع مواد زائد(

---------------------------------------------- 
)اميررضا پاشاپور يگانه(  »3«گزينة -149

،آبزي اي است كه در گياهان نهاي، بافت نرم آك زمينهبافت ترين بافت سامانة  رايج
:هاي نادرست تشريح گزينه. اي فراوان دارد فضاي بين ياخته

جوان روپوسـت يها و ريشهها  ها، ساقه سامانة بافت پوششي در برگ: »1«گزينة 
.از يك لاية ياخته تشكيل شده است معمولاًشود و  ناميده مي

.شود نمي كوتين ديده تار كشنده  در سطح ياختة: »2«گزينة 
).نه همة گياهان( دانه نهانساقة گياهان عرضي در برش : »4«گزينة 

 )108و  107هاي  هصفح، 1شناسي  زيست( )از ياخته تا گياه(
---------------------------------------------- 

)اميررضا پاشاپور يگانه(   »2«گزينة-150
ردد كه باعث رشد سريعگ كودهاي شيميايي همراه با كودهاي زيستي مصرف مي

نـور و، كـه افـزايش ايـن عوامـل مـانع نفـوذ       گردد مي. . . ها و  ها، جلبك باكتري
.همانند گياه آزولاگردد  اكسيژن كافي به آب مي

:هاي نادرست تشريح گزينه
اما نياز ،كند گياه توبره واش نيز در محيطي با نيتروژن كم زندگي مي: »1«گزينة 

.كند ات رفع ميخود را با شكار حشر
.گياه آزولا، بومي ايران نيست :»3«گزينة 
اسـت امـا  اش با سيانوباكتري بودن گياه گونرا، همزيستي علت بزرگ: »4«گزينة 

.واران وجود دارند هاي ريشة گياهان تيره پروانه ها در برجستگي ريزوبيوم
 )124و  123 ،120هاي  هصفح، 1شناسي  زيست( )جذب و انتقال مواد در گياهان(

r
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1فیزیک 

)امیرحسین برادران(»3«گزینۀ -151

6 55 10 365 24 60 60 3 10d        

1 6 2 1 2 2 5 1910 10 10 10 10 10 10 10 km      
)21تا 19يها، صفحه1فیزیک() گیريفیزیک و اندازه(

----------------------------------------------

)امیرحسین برادران(»4«ۀینگز-152

:آوریمدست میق نمودار ابتدا نسبت چگالی دو مایع را بهمطاب

1 22 1
m Vm V V ,m mA A B AA A B

V VV m V BB B A B

  
      

 

اکنون نسبت حجم دو مایع را در حالتی کـه جـرم یکسـانی دارنـد محاسـبه      

:کنیممی

22
m V Vm mA A B BA B
m V VA BB B A A

 
   

  

2 2A h hA AV Ah B B BA B
A h hA A A

   

Aاز طرفی چون  B  ست پس مایع اAتر از مایع پایینBگیردقرار می.

)23و 22يها، صفحه1فیزیک() گیريفیزیک و اندازه(

----------------------------------------------

)محمد اسدي(»4«ۀینگز-153

:انرژي جنبشی داریم–طبق قضیۀ کار 

1 12 22 12 2
1 2

K mv mv
K W W WF F fk

  
    

1 2 2 0 37 1802 1 1 22 m(v v ) F dcos F dcos f dcosk      

2 4 21 2
5 2 3 37 0 81 2

m m
m kg, v , v

s s
d m,F N,F N,cos /

  


   

1 2 22 2 4 2 5 3 5 0 8 52 ( ) / fk        

12 10 12 6 85f f / Nk k
  

   


)40تا 30يها، صفحه1فیزیک() کار، انرژي و توان(

)محمدحسین پروین(»3«ۀگزین-154

قـرار  Aۀشـود در نقط ـ که رهـا مـی  گلوله هنگامی

ــرژي   ــا ان ــر ب ــرژي مکــانیکی آن براب دارد و کــل ان

.استAۀپتانسیل گرانشی آن در نقط

)(mgHUUUKE AAA 1 

:قرار دارد، داریمBۀکه در نقطو هنگامی

)(mgHEKmgHKUKE BBBBBB 25
4

5
4



:با توجه به قانون پایستگی انرژي مکانیکی خواهیم داشت

4
1

5
4
5
1

5
112  

mgH

mgH

U

K
mgHKEE

B

B
B

)(),(
AB

)48و 47، 42، 30يها، صفحه1فیزیک() توانکار، انرژي و (

----------------------------------------------

)محسن پیگان(»1«ۀگزین-155

سمت ۀدر شاخyةسمت راست لوله، جیوه به اندازۀبا ریختن مایع در شاخ

yةلذا به انداز. رودسمت چپ بالا میۀدر شاخyةراست پایین و به انداز

:با برابري فشار در یک تراز داریم.یابدافزایش میAۀتر جیوه فشار نقطمسانتی

)y(gPhgP مایعمایعجیوه2  

y/
cmh,

cm

g
/

cm

g

261313610
136613

10

3

3
 





جیوهمایع

مایع

cmHgPcmy A 5050 

)80تا 72يها، صفحه1فیزیک() هاي فیزیکی موادویژگی(

r
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)محمد اسدي(»2«ۀگزین-156

گی ناشی از نیروهاي و ترشوندچسبیهمکشش سطحی ناشی از نیروهاي 

.باشدمیدگرچسبی

)70و 69يها، صفحه1فیزیک() هاي فیزیکی موادویژگی(

----------------------------------------------

)امیرحسین برادران(»4«ۀگزین-157

ها یکسان طرفی جرم آنچون جنس مکعب و مخروط یکسان است و از

که مخروط و مکعب روي زمانی. باشدها نیز یکسان میاست، پس حجم آن

و مخروط مکعبشوند، نیروي شناوري هر دو برابر با وزن شناور میجیوه

جا برابر با وزن مایع جابه،طرفی نیروي شناوري وارد بر دو جسماز. است

.شده است

1 33 2 ــبمخروط    1 مکع 3V V a (a) h h a( )     


3
1 1 213 3

a
hh hr r

r h ( )
h a a a

       

2ماده 3 1 2جیوه    ماده3 2 جیوه    
(a h )a a h [ ]a ( )


      



1 1 12 2 2 13جیوه    ماده 3 3[ a h r h ] a h      

2ماده 2 11 جیوه    
r h a h( )


  



1
27مادهماده 31 2 3 3 31 1 41 13 ــوه جیوه    جی

( ),( )
h a ( ) h a[ ] ( )

 
     

  
2 2

3 4 2 23 31 13 31 1
h ha( ),( )

[ ] [ ]
ah h

 
     

 


2با توجه به این رابطه 
1

h

h
جیـوه در داخـل  دهمـا بستگی بـه میـزان فـرورفتن    

.دارد) مادهچگالی (

)83تا 80يها، صفحه1فیزیک() هاي فیزیکی موادویژگی(

----------------------------------------------

)ناصر خوارزمی(»1«ۀگزین-158

موردنظر سؤال باشد، چون آهنگ شارش گرما در تمام ۀ، نقطCۀاگر نقط

: خواهیم داشتسان است، بنابراین طول میله یک

AC ACAB AB

AC AB AC AB

A AQ A
k k k

t L L L L L

  
    

m/L
L AC

AC
214

101101040








)127تا 125هاي ، صفحه1فیزیک() دما و گرما(

----------------------------------------------

)محسن پیگان(»2«ۀگزین-159

شود برابر با اختلاف افزایش حجم مایع و افزایش حجم مایعی که سر ریز می

که ضریب انبساط انبساط حجمی و اینۀمطابق رابط. باشدرف میحجم ظ

: باشد، داریممیطولیسه برابر ضریب انبساط جامدات حجمی 

مــایعظرف   3 1
23 4 5 34 10 1 2 10 3 10 80 323

V V V V ( )

V ( / ) cm

         

           

)106تا 103هاي ، صفحه1فیزیک () دما و گرما(

----------------------------------------------

)75-ي ریاضیسراسر(»4«گزینۀ -160

KT

KTP

T

V

T

V

T

VP

T

VP

573273300
373273100

2
2

1
ثابت1

2
22

1
11

2
1



   

373
2001373

573
573373 1

221 
V

VVV

اش افزایش تر از دو برابر حجم اولیهمقداري کمشود حجم گاز بهملاحظه می

)140تا 134هاي ، صفحه1فیزیک () دما و گرما(.یافته است

ماده
جیوه

ماده
جیوه

r
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1شیمی

)مسعود علوي امامی(»  2«گزینۀ-161

تـر باشـد، درصـد فراوانـی آن در طبیعـت      ایزوتوپ بـیش رادیوهر چه پایداري یک 

رابطـۀ مسـتقیم   هـا ایزوتـوپ رادیوفراوانی و پایـداري  میاندر نتیجه ،تر استبیش

. وجود دارد

: هابررسی سایر گزینه

. دنگیرجدول تناوبی قرار می12هر سه ایزوتوپ منیزیم در خانۀ : »1«گزینۀ 

.است63Liتر از بیش73Liدرصد فراوانی : »3«گزینۀ 

. شودهاي هیدروژن دیده میرادیوایزوتوپ در میان ایزوتوپ5: »4«گزینۀ 

3 4 5 6 71 1 1 1 1( H , H , H , H , H)

)6و 5هاي، صفحه1شیمی() کیهان زادگاه الفباي هستی(

----------------------------------------------

)مسعود علوي امامی(»  3«گزینۀ-162

. است7در هر اتم برابر ) عدد کوانتومی اصلی(nحداکثر مقدار 

)27تا 24هاي، صفحه1شیمی () کیهان زادگاه الفباي هستی(

----------------------------------------------

)مسعود علوي امامی(»  2«گزینۀ-163

در ،درونی اسـت الکترون10نوترون و 12پروتون، 11، شامل Naنماد ) آپرسش 

. شودذرة زیر اتمی را شامل می33نتیجه 

) پرسش ب

2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 429Cu : s s p s p d s

6 61  

6 1 54 /2 2 6 2 31 2 2 3 315P : s s p s p

4 41  

SCN)داردیک یون تیوسیانات، بار منفی ) پرسش پ )    و در ترکیـب بـا یـون

. آوردوجود میرا بهLiSCNلیتیم، ترکیب 

)41تا 38و 33ا ت28هاي، صفحه1شیمی () کیهان زادگاه الفباي هستی(

----------------------------------------------

)پورمبینا شرافتی(»  1«گزینۀ-164

باشـد کـه اکسـید آن    مـی Caاي عنصـرها،  سومین عضو گـروه دوم جـدول دوره  

CaOبوده و آهک نام دارد.

: هابررسی عبارت

وري در کشـاورزي بـه   فلزي براي افزایش بهرهکلسیم اکسید را به عنوان اکسید) آ

. افزایندخاك می

. تنان با اسکلت آهکی هستندها، گروهی از کیسهمرجان) ب

بـه منظـور تبـدیل ایـن گـاز بـه مـواد       . است2COاي، ترین گاز گلخانهمهم) پ

. دکننوارد واکنش میCaOمعدنی مطابق واکنش زیر، آن را با 

2 3CO CaO CaCO 

220Caکاتیون این ترکیب ) ت اـز تـک اتمـی آرگـون اسـت کـه بـه آرایـش گ

. شوداستفاده می18Arاثر هنگام جوشکاري از به منظور ایجاد محیط بی. رسدمی

)74و 66، 56،65، 34تا 30، 11هاي، صفحه1شیمی () ترکیبی(

----------------------------------------------

)نظیرحامد پویان(»  3«گزینۀ-165

:کنیممیرا به مول تبدیل 3NaHCOابتدا جرم 

252 3184
m g

n mol
M g.mol

  


2 3 2 3 2 2
3 0 0 0
2
3 2

NaHCO Na CO CO H O

:

: x x x x

: x x x x

  




لیهمول او
تغییر مول
مول نهایی

هاي پرزیرلایهشمار 
پرهاي نیمزیرلایهشمار 

هاي پرزیرلایهشمار 
پرهاي نیمزیرلایهشمار 

r
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: مول موجود در ظرف

3 2 4 3 4 1x x x x x x         

%2100 100 66 73 /    درصد تجزيه

)85و 84، 60تا 56، 19تا 17هاي، صفحه1شیمی () ترکیبی(

----------------------------------------------

)سید سحاب اعرابی(»  4«گزینۀ-166

: O C O :  

42های پيوندیتعداد الكترون :

25های ناپيوندیالكترونتعداد جفت :

)65و 41،64، 40هاي، صفحه1شیمی () ترکیبی(

----------------------------------------------

)امین نوروزي(»  2«گزینۀ-167

1 1 35 5149 74 5 1 1
mol KCl mol Cl / g Cl

?gCl gKCl
/ g KCl mol KCl mol Cl

 
    



71gCl

716 610 10 710001000
(g) g

ppm ppm
(g) g

    

)103و 102هاي، صفحه1شیمی () آب، آهنگ زندگی(

----------------------------------------------

)پورمبینا شرافتی(»  2«گزینۀ-168

:هابررسی عبارت. نادرست است» پ«عبارت 

. در آب نامحلول هستندAgClو4BaSOهر دو ترکیب ) آ

فیزیولوژي همانند محلول شستشـوي دهـان   مرسنمکی است که درNaCl) ب

. وجود دارد

نیتـروژن و  آمونیوم سولفات یکی از کودهـاي شـیمیایی اسـت کـه دو عنصـر      ) پ

گیاه علاوه بر این عناصر بـه عناصـر دیگـري    . دهدرا در اختیار گیاه قرار میگوگرد

. مانند فسفر هم نیاز دارد

در هـا به کـاتیون هاجایی که تعداد آنیوناز آن. استبار منفی یک یون نیترات ) ت

. بایـد یـون یـک بـار مثبـت باشـد      A،برابر یـک اسـت  Aعنصربا ترکیب نیترات 

. دهندتشکیل میت بار مثبهاي دویون،عناصر گروه دومکه درحالی

)109و 103،108، 100تا98هاي، صفحه1شیمی () آب، آهنگ زندگی(

----------------------------------------------

)حامد رواز(»  3«گزینۀ-169

عناصـر  رداهـاي هیـدروژن  این نمودار مربوط به تغییرات نقطۀ جوش ترکیب

قطبـی  ،دار این گروهدروژنهیهايتمام ترکیب. جدول تناوبی است17گروه 

Aفقـط ترکیـب   Cو A ،Bدارهیـدروژن هـاي در بـین ترکیـب  .باشـند می

. تواند پیوند هیدروژنی تشکیل دهدمی

)116و 115هاي، صفحه1شیمی () آب، آهنگ زندگی(

----------------------------------------------

)پورمبینا شرافتی(»  3«گزینۀ-170

. پذیري گازها در آب با فشار رابطۀ مستقیم داردون هنري، انحلالمطابق قان

. تواند در آب حل شودگاز میاز هر تري با کاهش دما، مقدار بیشچنین هم

25دماي اتاق  C گراد استسانتیۀصفر درجهمانکلوین 273و دماي .
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0تر از مقداري بیشتر از دماي اولیه است، ثانویه کمچون دماي 035/ g  نیتـروژن

. تواند در آب حل شودمی

)124تا 122هاي، صفحه1شیمی () آب، آهنگ زندگی(
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